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A SZERB HADSEREG FELBOMLOTT
A rövid 12 nap alatt morzsolta fel és semmisítette meg
anüint leg hatalmasabb államának haderejét — A német, olasz és jugoszláv megbízottak 
a «l*irS-u cgyverszuneti jegyzőkönyvet — A tengely folytatja Jugoszlávia teljes meg­

szállását Hatalmas erejű offenziva Görögország ellen — A volt jugoszláv területek 
rendezése az érdekelt államok bevonásával

Ismét zavaros a politikai helyzet Romániában
Két héttel ezelőtt még senki nem 

gondolta, hogy az erős és agresz- 
sz.iv Jugoszlávia éppen úgy szét­
esik, felbomlik, mint a második vi­
lágháború kitörése óta annyi más 
ország, amely hitt az angol szirén­
hangoknak. Péntek déli 12 órakor 
az. egész szerb hadsereg feltétel 
nélkül letette a fegyvert s ezzel hi­
vatalosan történelmileg is megszűnt 
a klsantant leghatalmsabb állama, 
Jugoszlávia.

Őszintén megmondjuk, nem saj­
náljuk ezért a csúf és szomorú bu­
kásért, mert maga kereste magának 
A tengelyhatalmak megértő barát­
sággal nyújtották oda segítő kezű 
kel. tje az angolok pénzétől elkap 
ra/tatott szerb vezetők s az általuk 
vezetett népek megkótyagosodtak a 
sok ígérgetéstől és szejnbeszáltak a 
világ leghatalmasabb államszövet­
ségével,a tengellyel. Nem hősies tett 
volt ez, hanem önárulás. Cvetkovics 
jugoszláv miniszterelnök és Cincár 
.Markovié» külügyminiszter a béig 
rádi katonai puccs kirobbanása 
előtt alig 24 órával Írták alá a tisz­
tességes feltételű barátsági szerző­
dést a tengellyel, de mire haza ér­
tek, a mesterségesen felizgatott nép 
harci lázban égett és Szimovlcs el 
indította nemzetét arra az útra, 
amely a megsemmisüléshez vezetett

Jugoszláviával megismétlődött 
Lengyelország sorsa. Itt Is, ott is a 
felelőtlen, ostoba és lepénzelt veze­
tők idézték elő a katasztrófát. Ami 
kor pedig a megsemmisülés teljessé 
lett, akkor a vezetők otthagyták a 
lobogót, a süllyedő hajót és — gyá­
ván megszöktek. így tett most Szl- 
tnoyics tábornok, a puccsista jugo­
szláv kormány elnöke, akiben nem 
'olt meg az erkölcsi bátorság, hogy 
levonja a konzekvenciát.

Jugoszlávia tehát nincs többé. A 
tengely tizenkét nap alatt semmisí­
tette meg azt a hadsereget, amelytől 
Amerika és Anglia csodát várt. Ez- 
Jel a hadsereggel együtt örökre 
elbomlott, meghalt a gyűlöletes em 

tekü klsantant is. Béke poraira !

A volt jugoszláv terület 
uijárendezése

Roma, április 18. (MTI) A Mes- 
i 2fPr?-h.er^n* jelentés-e szerint né- 
„ , kikben kijelentették, hogy

. jugoszláv területek ujjárm- 
kérdését az összes érde- 

jj. bevonásával fogják megoldd
* tárgyalásokba belevonják 

indazokat az államokat, áme­
neknek jogos követeléseik van­

nak Jugoszláviával szemben.
Egyes vonatkozásokban a megoldás 
máris kezd kibontakozni. Így pél­
dául a független horvát áliám ki­
kiáltása és az oltasz hadműveletek

Megkerült Cincar-Markovics
Berlin, április 18. Mint pénteken 

berlini politikai körökben közölték, 
a fegyver lété teli tárgyalásokat a 
szétugmsztott szerb hadseregré­
szek különböző hadsereg-param's- 
nokokkal folytatták a német ható­
ságok. Nem volt szó tehát a szerb 
hadsereg egységes katonai képvi­
seletéről, mert a gyors hadművele­
tek következtében

már napok óta nem is- volt egy­
séges szerb hadsereg.

A Wilhelmstrawsen pénteken a« is

Egy ország, amely 12 nap alatt megszűnt létezni
Róma, április 18. (MII) A Gior- 

nale d. Italia a szerb fegyverletétel­
lel foglakozva ezeket írja : Az a 
hadsereg, amelyet az angolok és 
franciák a Balkán legerősebb had­
seregének tartoltak,

12 nap alatt megszűnt létezni 
anélkül, hogy egyetlen egy di­
csőséges fegyverténnyel is di­

csekedhetnék.
Ez a gyors összeomlás egyrészt a

H német, olasz és jugoszláv megbízottak aláírták 
a fegyverszüneti jegyzőkönyvet

Belgrad, április 18. (Stefani) A 
jugoszláv hadsereg fegyverletéte­
léről a következő részletek válnak 
ismeretessé: Tegnap, április 17-én 
este Belgrádban Weíchs német tá 
bornok és Bonfanti ezredes, olasz 
katonai attasé jelenlétében Cincár 
és Jankovies tábornok, mint teljha­
talmú jugoszláv megbízottak hozzá­

Befejeződtek a jugoszláv harcok
Berlin, április 18. (Német TI) \ 

véderőfőpárancSnokstóga közli ; 
Mint már közöltük, még le nem 
fegyverzett teljes szerb hadsereg 
április 17-én este megadta magát.

A jugoszláv harcok ezzel április 
18-án délben 12 órakor befe­

jeződtek.
A foglyok és zsákmányok számát 
még megközelítőleg sem lehet fel­
becsülni. A még hátralévő terüle­
tek megszállása küszöbön áll.

Az olasz csapatok a Dalmát ten­
gerparton megszállták Raguzát és 
Mostart, valamint, délről előrenyo­
mulva Cetinjét. Északgörögország- 
ban a terep és időjárási viszonyok 
kedvezötJensége mellett a hadműve­

alakulása nagy befolyássá,! van az el 
következendő eseményekre. Az 
egész kérdést nemzeti, geopolitikai, 
gazdasági és katonai szempontok 
figyelembevételével kel! megoldani.

ismeretessé vált, hogy nemcsak^ 
Cvetkovics volt jugoszláv miniszter 
elnököt, de Cincár Markovira volt 
jugoszláv külügyminisztert is meg­
találták.

A volt külügyminiszter a szerb 
hadseregnél tartózkodott.

Szimovics tábornok, az összeomlott 
jugoszláv állam utolsó miniszterel­
nöke, mint a fegyverletételt tárgya­
láson résztvevő katonai személyisé­
gek közölték, elmenekült. (MTI) 

tengely ellenállhatatlan katonai 
erejével, másrészt Jugoszlávia belső 
válságával magyarázható. Jugo­
szlávia összeomlott, anélkül, hogy 
reménye volna a feltámadásra, 
Churchill, Eden, Rosevelt és Dono­
van ezredes, az amerikai elnök kü­
lön kiküldöttje, most örvendezhet 
nagy sikerének. A szerb áru’ás 
megbélyegzi « történelem.

járultak a hadsereg feltételnélkűll 
fegyverletételéhez. A német, olasz 
és jugoszláv megbízottak a fegyver 
szünetl jegyzőkönyvet 21 órakor ír­
ták alá Megállapodtak abban, hogy 
az ellenségeskedések április 18-án 
pénteken megszűnnek, a megszállá­

si műveletek pedig folytatódnak.

letek továbbra is sikeresen folynak.
Több mint 17 ezer foglyot ej­
tettünk és sok ágyút zsákmá­

nyoltunk,
köztük 25 nehéz ágyút. Megsemmi­
sítettünk 12 angol járőr páncélko­
csit. Gyorsnaszádaink Anglia déli 
partjainál egy h.njókaravánlJól 4 
fel fegyverzett ellenséges kereske­
delmi hajót, összesen 13 ewr tonna 
tartalommal elsüllyesztettek, eg,\ 
másik hajót súlyosan megrongáltak 
A német haderő erős harci repülő­
egységei a

péntekre virradó éjjel Ismét 
erős csapást mértek Portsmouth 

hadikikötőjére.
ahol nagy tüzek és roblwiások ke­

letkeztek. Fel fegyverzett repülőgé­
pek a nap világánál alacsony táma­
dást intéztek Skócia keleti ' partja! 
mentén egy gyártelep ellen, ahol 
súlyos találatokat értek el. Három 
ellenséges gépet lelőttünk. Német 
és olasz csapatok föszak-Afrtkálwn 
visszaverték több Szolkun ellen in­
tézett ellenséges támadást és 

meghiúsították az ellenségnek 
a körülzárt Tobrukból való ki 

törési kísérleteit.
Német harci repülőgépek az esti 

órákiran bombázták La Valetta ki­
kötőjét.

Másfél nap alatt 21 angol 
repülőgépet lőttek le

Az ellenség péntekre virradó éj­
jel észak, nyugat és közép Német­
ország különböző helyein bombákat, 
dobott le. A kár csekély. Bár a né­
met légtihaderő az elmúlt éjjel Lon­
don ellen végrehajtott hatalmas 
megtorló légitámadásával figyel­
meztette az angolokat, mégis erős 
brit légihaderők nyomultak előre 
egészen Berlin legkülönbözőbb 
övezetéig. Néhány ellenséges gép­
nek sikerült azonban a város fölé 
jutni, amelyek bombákat doblak le, 
de nem tudtak pontosan célhoz 
jutni. Négy középület, köztük az 
á'lami Könyvtár és tiz ház megron­
gálódott. Sebesültek száma csekély.

E támadás során hat ellenséges 
gépet megsemmisítettünk.

Április 16-tól április 18-án reggelig 
a brit légihaderőnek 21 gépét lőt­
tünk le. Ezenkívül sokat elpusztí­
tottunk a földön. Ugyanezen idő 
alatt tíz saját gépünk eltűnt. (MTI)

Hz olaszok elfoglalták Raguzát, 
Cetinjét és Cattarót

Valahol Olaszországban, április 
18, (Stefani) Az olasz főhadiszállás 
317. közleménye: Mostar elfogla­
lása és Metkovicsnál kifejtett végső 
ellentállás megtörése után a máso­
dik olasz hadsereg gépesített oszlo­
pai elérték Raguzát, és 

megteremtették a kapcsolatot az 
Albánia felől érkező gyorscsa­
pattal, amelyek Cetinjét' és Cat­

tarót foglalták el.
A görög harctéren teljesen kifejlő­
désben van az ellenség bekerítésé­
nek művelete Ossun és a tenger kö­
zött. l’remeti és Argiro Castro ke­
zünkre került. Csapatainktól üldö­
zött, légiegységeinktől géppuská­
zott ellenség rendetlen futásban me 
nekűl, rengeteg foglyot és hadi­
anyagot hagyva hátra. Az elmúlt
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■szaka folyamán óla;« *to uémet re­
pülőgépek bombázták Málta vidé­
kén l-a Valetta támaw-pontját. A/, 
április 17-re virrwM éjjel agy olasz 
hajőkaravázit. atneJ.v hadianyagot 
szállított Jtezakafriká'ba, ellensége« 
cirkálókból és torpadórombotó’kból 
álló erős lakuké lám»lőtt meg. A 
hare folyamán egy angol torpedő- 
i nmboló elsüllyedt, több más hajó 
megrongálódott. Ai egyik olnsz 
torpedóiwiHzád, amely lelkesen véd­
te a karavánt elsüllyedt, kettő meg­
sérült. A hajókarvánból két gőzös 
elsüllyedt. A többi megrongálódott. 
\ legénység nagyréwét kikerült 
•negmentoni.

fiszak-Afrlkában egyre jobban 
szorul a gyilril Tobruk körül.

\z ellenséges repülök támadást 
hajtottak végre Derna óh Tripolis/, 
eilen. Néhány ember megsebesült. 
A kár «sekély, egy vadászgépet le 
öttünk. Kelet-Afrikáhan az ellenség 
fokozza nyomását, a Dessiétől délre 
eső jósakat««!, de csapataink szívó­
san ellentállanak. A Ijeszt vátgáai 
körleteket az Onw folyam vidéke 
mentén és Pembidolo környékén 
viHRzaverttlk. (MTI)
A SZERB KAPITULÁCIÓ HATÁ­
SA AMERIKÁBAN BS ANGLIA

BAN
Berlin, április 18. (Német TI ) A 

berlini esti lapok első helyen beha­
tó cikkben foglalkoznak az egéw. 
szerb hadsereg fegyverletételével. 
Kugliéban ős az Egyesült ÁUamok- 
ban rendkívül nyomott hangulatot 
keltett az egész szerb hadsereg fel­
tétel nélküli fegyverletétele — írja 
a Berliner Börsenzeitung. Washing 
ionian idegesen látják az óráról- 
órára növekvő balkáni romhalmazt. 
Ugyanazon a napon, amelyen a 
szeri; hadsereg feltétel nélkül meg­
adta magát, Sfkórsiky lengyel mi­
niszterelnök beszédét mondott a 
newyorki rádióban és szavait ezzel 
a valóban klasszikus mondattal 
ke ad te : „Roeevelttel folytatott 
megbeszélésem megerőHitett abban 
a hitemben, hogy Rooseveltet az Is­
ten küldötte nemcsak Amerika, de 
az egész világ számára." A szerb 
nép valószínűié« másként véleke­
dik Roosevelt isteni küldetése felől. 
Tudomásul kellett vennie, hogy az 
angol-aztisz önzés és német gyűlö­
let harmadik személyek holttestein

ANGOL VIGASZ

Stockholm, április 19. Az angol rádió 
közlése szerint londoni hivatalos körök * 
görögországi helyzetet komolynak tekin­
tik és azon a véleményen vannak, hogy 
•rt a tényt nem volna célszerű' eltitkolni.

Azzal vigasztalják magukat az eddig 
beérkezett értesülések szerint, hogy a 
görög-angol vonalakban még nem tá­
madt rés és a németek még nem tör­

ték át.
A londoni rádió beolvasta továbbá a kö­
zépkeleti angol főhadiszállás jelentését, 
amely a görögországi harctérről a kővet­
kezőket mondja: A napról-napra növekvő 
német erő fokozza a görög-angol hadse­
regre gyakorolt nyomást, ennek következ­
tében a görög-angol hadsereg az északi 
arcvonalon fokozatosan rövidíti védelmi 
vonalát (MTI.)

A MOSZKVAI NÉMET NAGYKÖVET 

BERLINBEN

Boriin, április 11. A Wlthelmstrassen 
külföldi újságírók kérdésére válaszolva 
közölték, hogy Schulenburg gróf moszkvai 
német nagykövet Berlinben tartózkodik. 
A birodalmi főváros politikai köreiben 
nagyon valószínűnek tartják, hegy Schu­
lenburg berlini tartózkodása alatt jelen­
tést tesz az Ileltékessknek. (MTI.)

OLASZORSZÁG LELKESEN ÜNNEPEL

Róma, április 11 (Stefani.) A ezerb 
fegyverletételről, az olaszoknak a görög 
arcvonalon óiért gyors sikereiről. Dalmá­
cia teljes felszabadításáról és a tengely 
északafrikai vállalkozásának sikereiről ér­
kezett hírek

Olaszországban országszerte viharos 
örömet keltett. 

Az olasz fiatalság mindenütt felvonulá­
sokat rendezett, nemzett dalokat énekelvt 
járta az utcákat végig és lelkesen ünne­
pelte a Dúcét. Déli szánét alatt a rádió

I fasizmus felkészül a
Róma, áprllte 18. (Stefani.) A pénzügy­

miniszter a korporációs költségvetési bí- 
zotság előtt beszámolt az 1940-es évi költ­
ségvetésről és foglalkozott az 1941. és 42 
évi költségvetési év kiadásaival és bevé­
teleivel. A miniszter ez pózé jóban széni­
adatokat közöl, amelyekkel kimutatta, 
hegy Olaszországnak pénzügyi helyzete 
jobb mint Angliáé aránylag Majd célzott 
arra a már most tanulmány alatt álló terv

Magyarerszég sohasem mondott la a Jugoszlávia által 
elszakított területekről

Bern, április 18. (MTI.) A Neue Zü­
richer Nachriehtben és a Claröer Volke- 
blatt április 16-i számában ..A harmadik 
felvonás délkeleten" c. cikkben foglalko­
zik a szerbiai eseményekkel. Jugoszlávia t 
jóllakott államok közé tartozott, mondja 
a elkk. Az 1919-es békebiró többet jutta­
tott neki, mint várta. Magyarországon 
örömmel fogadták a független Horvátor­
szág kikiáltását. Amikor a horvátok 1918. 
októberében elváltak Szent István biro­
dalmától és a győztes Szerbiához csatla­
koztak. könnyek nélkül hagyták őket tá 
vozni. A horvátoknak Szent István koré 
nája alatt önkormányzatuk volt és boldo­
gok lettek volna, ha a szerb államban 
ilyen önállóságot élvezhettek volna.

Horvátország mostani különválása 
megint felvetette az egész Jugoszláv 

kérdést.
Bulgária Macedóniára gondol, amely any- 
nyi vérébe került, Montenegró a száműze­
tésben meghalt öreg Nlkfta királyára gon­
dol. akinek államát egyetlen tollvonással 
eltörölték a térképről. Magyarország el­
érkezetnek léit az Időt, hogy visszavegye 
efszakftott területeit. Csak Horvátország 
leválása után, amikor Jugoszlávia felbom­

Nyitva az ut Görögország szivébe
Hadműveleti övezet. (Stefani.) A Ste­

fan! iroda különtudósitójának jelentése 
szerint az olasz csapatok előnyomulása a 
görög arcvonalon tovább tart.

Az ellenség ellentállásl kísérleteit az 
olaszok mindenhol letörték.

A 11. hadsereg Klissura elérése után most 
bekerítő mozdulatot hajt végre.

Az olasz hadosztályok, miután túljutot­
tak Hlmarán és elfoglalták Palermo ki­
kötőjét. (Albánia) most Edda kikötőváros 
közelébe érkeztek. A kőt irányból támadó 
olaszok hamarosan kezetfognak az ellen­
ség mögött. Az ellenség argiro eastrói vé­
delmi rendszere összeomlott. A bevonuló 
olasz csapatokat a város közönsége telke­
sen ünnepelte.

Ezek után nyitva áll az olaszok előtt 
a Görögország szívébe vezető út.

A görögök menekülésük körben óriási 
mennyiségű hadiszert hagynak hátra és 
tömegesen teszik le a fegyvert. (MTI.)

Berlin, április 18. (MTI.) A görög had­
színtéren Észak-Thesszáliában, mint a 
Német TI. értesül, több helyen heves üt­
közetek folytak. Noha a közlekedési viszo­
nyok igen rosszak, a németek már a hegy­
vonulatokon túl folytatják támadásaikat.

A német csapatok az angolokat harc­
ra kényszerítik.

A merész lendülettel fámadó német csa­
patok nagyszámú foglyot ejtettek és te­
kintélyéé zsákmányra tettek start.

Amsterdam, április 18. (Német TI.) A 
londoni rádió a görögországi helyzettel 
foglalkozva, pénteken ereket mondotta: 
Felelős helyen teljesen tisztában vannak 
a veszéllyel. (MTI.)

A SZERBEK HOSSZÚ HÁBORÚRA 
KÉSZÜLTEK

Róma, április 18. (MTI.) A Mecoaggero 
bukaresti kfllöntudósítőja érdekes értesü­
léseket közöl a szerbiai hadjáratokról. A 

bejelentései nyomán a gyárakban és egyéb 
munkahelyeken a munkások ezrei lelkes 
ünneplésben éltették a tisztviselőkkel 
együtt a Dúcét, az olasz és német hadse­
reget (MTIJ

békés gazdálkodásra Is
re, amely tehetővé teszi a háborús gazdál­
kodás átállítását a békés gazdálkodásra.

— Fel kell készülni előre — mondotta 
—, nehogy az országot váratlanul érjék 
a győzelem utáni Idők feladatai. A terv 
megfelel a Dues legutóbbi beesődében ki­
fejezésre juttatott elvnek, amely szerint 
a fasiszta forradalom a háború után dön­
tő lépéseket fog tenni a szociális különb­
ségek kiegyenlítése terén. A bizottság egy. 
hangulag elfogadta a költségvetést.

lása világossá vált, határozta el a magyar 
kormány, hogy a jugoszláviai félmillió 
magyar védelmére bevonultatja honvéd­
csapatait. Ha Magyarország ezt nem feszi 
más csapatok szállják meg ezeket a terü­
leteket. Magyarország sohasem mondott 
I» a Jugoszláviának átadott területeiről, 
a barátsági szerződés sem tartalmazott 
ilyen lemondást. Ellenkezőleg

későbbi időpontban önkéntes és ba­
rátságos revíziót reméltek Jugoszlávia 

részéről.

Az esetleges szemrehányást, hogy Ma­
gyarország válságos órájában érvényesí­
tette Jogát Jugoszláviával szemben, igaz­
ságtalannak kell minősíteni, állapítja meg 
a cikk. A szerbek 1918 októberében száll­
ták meg a magyar területeket, olyan idő­
pontban. amikor Magyarország teljesen 
védtelenül állt. Nem várták be a hékeér- 
tekezletet. hanem válságos Időben elsza­
kított a magyar nemzettől olyan terüle­
tet, amely sohasem volt az övé. Eteket a 
tényeket nem szabad egyszerűen flgyel- 
menklvül hagyni. Ami 28 évvel ezelőtt 
jogos volt az egyik részről, azt most a 
másik részről is el kell fogadni.

szerbek úgylétsrik hosszú háborúra ren­
dezkedtek be, írja a tudósító, és ezért 
óriási liszt, cukor és húskészleteket hal­
moztak feí.

Ezek a készletek most majdnem tel­
jesen érintetlenül a tengelyhatalmak 

kezébe kerültek.
Ezenkívül igen nagymennyiségű hadi 
anyagot zsákmányoltak a tengelyhatalmak 
hadseregei, köztük sok olyan ágyút, mely­
ből még egyszer sem adtak le lövést A 
hadizsákmányok közölt sok, benzinnel telt 
vasúti kocsik Is vannak. A vetések a har­
cok következtében csak kevés kárt szen­
vedtek, az idei gabonatermés nem fog el­
veszni. A tavaszi munkálatokat a hadi­
foglyok véqzlk.

SZLOVÁKIÁBAN MEGSZŰNT 
AZ ELSÖTÉTÍTÉS

Pozsony, április 18. (Német TI.) A ju­
goszláviai hadjárat megindulásakor el­
rendelt elsötétítést egész Szlovákiában 
azonnali hatállyal megszüntették. (MTI )

EREDMÉNYES BOMBATAMADAS
A TOBRUKI KIKÖTŐ ELLEN

Berlin, április 18. Mint a Német TI. ér­
tesül, csütörtök délután német zuhanó­
bombázók és olasz zuhanóbombázók tá­
mogatásával és német, valamint olasz va- 
dászrepülők kíséretében átütő hatással 
megtámadták Klrenaikában a tobruki ki­
kötőt. Az angol állásokban nagy robbaná­
sokat és az üzemanyagraktárakban több 
erős tüzet figyeltek meg. Tobruktól délre 
az egyik erődöt három találat érte, ezen­
kívül az ellenség ütegállásaiban több tü­
zet figyeltek meg erős filstképzödéssel. A 
tüzek még a bombayi kikötőhői Is láthatók 
voltak. Pénteken a kora reggeli órákban 

német harcigépek ismét hatásos táma-
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dást intéztek a tobruki kikötő otten. 
A tobruki klkőtőberendezésokben telita­
lálatokat értek el. A támadásban rászí­
vott gépek mind visszatértek támaszpont­
jaikra. (MTI.)

London, április 18. (Reuter.) A függet­
len francia hírszolgálati Iroda Jeruzsá­
lemből érkezett távirata szerint pénteken 
zsidó önkéntesek vonultak fel Tel-Avlv, 
Jeruzsálem és Haifa utcáin, ünnepelve a 
rsldókatonák napját. A zsidó lakosság or­
szágszerte lelkesen tüntetett Nagybrltan- 
nla mellett. (MTI.)

GÖRÖG ÉS ANGOL TISZTEK 
REVOLVERES ÖSSZETŰZÉSE

Istanbul, április 18. (Stefani.) Húevét- 
kor véres összetűzésre került sor a laris 
sai angol vezérkarnál. Politisz görög ez­
redes összeszólalkozott egy angol tiszt­
tel, aki kijelentette ott. hogy az angolok 
nak magúkra kell hagyniok a görögöket 
és hogy a visszavonulást a görög csapa­
toknak kell fedezniük. Politisz ezredes 
erélyesen tiltakozott ez ellen, mire az an­
gol tiszt félvállról felett neki.

A görög ezredes elővette revgéveréf 
és lelőtte az angol tisztet.

Ez az esemény híven Jellemzi a görögök 
és angolok között jelenleg fennálló vi­
szonyt. (MTI.)

PAPÉN VISSZAUTAZOTT ANKARÄBA

Istanbul, április 18. (Német TI.) Von 
Papén ankarai német nagykövet Anka­
rából jövet IstanbuHra érkezett. Eredeti­
leg az volt a szándéka, hogy Berlinire 
utazik, azonban tervét megváltoztatva 
visszautazik Ankarába. (MTI.)

SOROZATOS NÉMET LÉGITÁMADÁSOK 
ANGOL VAROSOK ELLEN

Berlin, április 18. A Német Tf-mtk á 
hadijelentés kiegészítéseképpen még a kö­
vetkezőket jelentik : Az április 18-ra vir­
radó éjszaka Portsmouth állami hajógyá­
ra, a környező dokkok, a torpedógyártó és 
tüzérségi műhelyek, valamint az ango’ 
haditengerészet nagy raktártelepei ellen 
intézett hatalmas erejű német légitáma­
dás arról tanúskodik, hogy az elmúlt hó­
napban megindított rendszeres pusztítást 
a legeredményesebben folytatják ebben a 
legnagyobb brit hadikikötőben. Az elmúlt 
nagy éjszakai légitámadások. amelyek 
Belfast. Bristol. Birmingham és New­
castle ellen irányultak, keserűen rácáfol­
tak az angolok reményére, hogy a néme­
tek balkáni és afrikai hadműveletei fel­
szabadítják a brit szigetet a német légitá­
madások szörnyű lidércnyomásától.

Berlin, április 18. Mint a Német TL je­
lenti, a megszállt terület partja közelé­
ben pénteken 3 Bristol-Blenheim mintájú 
repülőgépet lelőttek. Két gépet a német 
vadászrepülők, egyet a tengerészet füzérei 
lőttek te. (MTI.)

Washington, április 18. (Német TI.) Ar 
Assotiated Press szerint Roosevelt elnök 
a sajtóértekezleten kijelentette, hogy » 
bérlett és kölcsön-törvény keretében ki 
fogja bővíteni a háborús segítségre vo­
natkozó programmját úgy, hogy Amerika 
Kínába is küldhet hadianyagot. (MTI.)

I
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Nagy érdeklődéssel várják a miniszterelnök 
bemutatkozó beszédét

Pénteken ösazeül ■ M-m országot bizottság

Budapeet, április 18. A Magyar Élet 
pártjának Cstorházy-utcai Uubhelyhégé- 
brn csütörtökön este rendes heti klubna­
pot tartottak, amelyen Bárdossy László 
miniszterelnökkel az élen megjelentek a 
kormány tagjai. A miniszterelnök a párt­
ban történt bemutatkozása után most je­
lent meg először a klubnapon. Ott voltak 
az államtitkárok, a Ház elnöke és a kor­
mánypárt képviselői és felsőházi tagjai 
igen nagy számban. Vacsora után a mi­
niszterelnök vitéz Lukács Béla országos 
pártelnökkel hosszabb megbeszélést foly­
tatott. amelyen jelen voltak a kormány 
tagjai » a párt vezetősége Is.

... ---------------------------------- n,
A Baross Szövetségbe tömör Ült textil­

nagykereskedők
memorandum formájában kérik a nem zsidó textilesek részére az országos áru 

ellátó bizottságtól a havi kontingens felemelését

A Baross Szövetség debpreceni fiókjá­
nak textilszakosztálya pénteken este a 
szövetség Piacz-utca 9. sz. alatti szék­
házában népes értekezletet tartott. Imre 
János szakosztályi elnök üdvözölte a szép 
számmal megjelenteket, majd ismertette 
az értekezlet tárgysorozatát.

Több fontos szövetségi ügy megbeszé­
lése után a szakosztályba tömörült textil­
nagykereskedők bejelentették, hogy a Ba­
ross Szövetség tagjai részére az ígért 
áruknak egy részét sikerült kiutaltatni az 
áruellátó bizottságtól.

Az értekezleten határozatilag kimondot­
ták. hogy memorandum formájában fog­
ják kérni az áruellátó bizottságot hogy a 
megállapított havi kontingenst — a mind­
inkább nvarapodó taglétszámra tekintet­
tel emeljék fel annál Is Inkább, mert a 
súlyosbodó rendkívüli helyzetben a zsidó 
nagykereskedők még olyan arányban sem 
szolgálják ki a kiskereskedőket, mint ez a 
múltban történt. Az értekezlet kívánatos­
nak tartaná a nagykereskedők olyan ér­
telmű kimutatás, vagy nyilvántartás ve­
zetését, amelyből világosan kitűnik, hogy 
milyen arányban szolgálták ki a nagyke­
reskedők a kiskereskedőket.

Az értekezlet észrevétele az, hogy je­
lenleg a zsidó nagykereskedők elsősorban 
’ zsidó kiskereskedőket látják el áruval 
és megtörténik az az eset, hogy pár mé­
ter árut igénylő kiskereskedőket még ab­
ban az esetben is eltanácsolnak, hogy ha 
a kért áru a raktáron megvan.

A Baross Szövetség debreceni fiókjá­

Újabb vasgárdista összeesküvést 
fedeztek fel Romániában

Antonescu visszatért a terrorhoz — Ismét viharos a légkör

Zürich, április 18. A rendkívül szigorú | 
sajtócenzura ellenére a német hírforrások 
közvetítésével feltűnő jelentések érkeznek 
csütörtök óta Romániából. Ezek a jelen- 
(esek arra vallanak, hogy Romániában a 
belpolitikai helyzet váratlanul súlyosra I 
nrdult. Antonescu tábornok, akinek a ja­

nuári vérfürdő óta két és fél hónap állt 
rendelkezésére, hogy helyreállítsa az élef- 
cs vagyonbiztonságot Romániában, csü- 

ortokre virradó éjjel azt a szenzációs be­
je. r.ntcst tette, hogy a hatóságok újabb 
»asgardista összeesküvést fedeztek fel. A 
szervczkp.dés részleteiről nem nyilatkozott.

e közölte, hogy az összeesküvők vele 
Eflyütt a kormány valamennyi tagját meg 
akartak gyilkolni.

Függetlenül attól, hogy ez a bejelentés 
n|cnnyiben támaszkodik beigazolt vádak- 
'a. aria ,ehet belőle következte.ni. hogy 

n onescu nem tudott olyan kormányzást 
gyakorolni, amely mögéje állíthatta volna 

omania lakosainak égiszét. Igaz, hogy 
nemrégiben rendezett népszavazáson a 

air?3."8 j0®usul*al< 98 százaléka foglalt 
’"ást Antonescu mellett, de a Romániá- 

,’pcso,atban érdekelt külföldi meg- 
°x tnar akkor kifogásolták, hogy a 

hát a~ * ?em *'*kos- hanem nyílt volt, tc- 
márt«»5*!?!* ,neflnyi,a,kozásra nem adott 
meoti *e‘sé°,a'a" - mondják ezek a

Ofígyelok —, hogy nem jártak sikerrel 
An,°nescunak azok a törekvései, amelyek

Pénteken délelőtt tizenegy 6r* után a 
M os országos bizottság olt össze, hogy 
tárgyaljon, illetve tudomásul vegyen több 
fontos kormányrendeletet.

A jövő héten hétfőn a felsőház pénz­
ügyi és külügyi bizottságai tartanak 
együttes ülést, 24-én. csütörtökön pedig az 
országgyűlés két háza ülésezik, napirend­
jén Bárdossy László miniszterelnök be 

mutatkozó beszéde szerepel. A miniszter­
elnök és külügyminiszter beszédét politi­
kai körök és az ország közvéleménye, ma­
gától értetődően igen nagy érdeklődéssel 
várja.

nak textil szakosztálya jelenleg hetven fa 
got számlál, de az erős keresztyéni össze­
fogás szükségessé teszi a kereskedők, 
iparosok és munkások még fokozottabb 
tömörülését, mert az áruval való zavar­
talan ellátás csak akkor lesz biztosítva, 
ha az országos áruellátó bizottság min­
denekelőtt a Baross Szövetség szervezetét 
kérdezi meg az áruk ellátása, illetve ki­
osztása kérdésében.

A megjelent szakosztályi tagok az ér­
tekezleten elhatározták, hogy minden ere 
jükkel támogatják a kormány ama mun­
káját, mellyel a zsidó üzérkedők és lánc­
kereskedők üzelmeit és a közre is igen 
káros fékevesztett munkáját akarja le­
törni.

A felmerült kérdések és hozzászólások 
letárgyalása után a szakosztályi ütés be 
is zárult.

a levert Vasgárda helyébe egy más poli­
tikai szervezet létesítésére irányultak, — 
sem azok a tárgyalásai, amelyeket az egy­
kori politikai pártok vezetőivel folytatott. 
Sem a nemzeti paraszlpárt, sem a liberá­
lis párt hangadóival nem hírt meg­
egyezni.

Antonescu mindenesetre megpróbálta 
zott azzal, hogy a belső nehézségekről so­
viniszta és túlzó nacionalista kitörésekkel 
terelje el a figyelmet, aminek során sző­
kébb környezetével együtt nemcsak a bécsi 
döntéssel szállt szembe, hanem hol fenye­
gető, hol becsmérlő módon támadta azo­
kat a szomszédos országokat, amelyek a 
legutóbb végrehajtott határreviziók során 
részben, vagy egészben visszaszerezték a 
Románia által minden jogalap nélkül el­
sajátított területeiket. Úgy látszik azon­
ban. hogy ez a méltán kifogás alá eső el­
járás sem hozta meg Antonescu számára 
a kívánt sikert.

Német hírforrás szögezte le tegnap, 
hogy Antonescu visszatért az elkergetett 
Károly király erőszakos módszereihez és 
a megfélemlítés eszközével igyekszik le­
törni uralmi rendszerének ellenzékét. Ez 
az eljárás annál Inkább kelt aggodalmat, 
mert ha kiújul Romániában a terror rend­
szere, azt nemcsak maga a románság 
szenvedi meg, hanem elsősorban a román I 
területen élő más népcsoportok, amelyek I 
ilyenkor az események középpontjába I
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szoktak kerülni. A jogbizonytalanság ter­
mészetesen bénítóan hatna ki a román 
gazdasági életre is. Két és félhónapi szü­
net után tehát Romániában Ismét viharos 
a légkör, ami érthető módon fokozott ér­
deklődést vált ki ez iránt az ország iránt.

Bukarest, április 18. (MTI.) A minisz­
terelnökség hivatalos közleménye szerint 
a kormány arról értesült, hogy a román 
nép és állam ellenségei sorozatos terror­
cselekményekre határozták el magukat. A

Elfogták Böszörmény Zoltán 
kaszáskeresztes vezért

A határon Ismerték fel, amikor pen vissza akart térni Magyaror 
szégra

Budapest, április 18. A hegyes- 
hallnlnii rendőri kirendeltség csü­
törtökön éjjel rádiótáv irattan érte­
sítette a budapesti rendőrkapitány 
Ságot, hogy a határállomásion felis­
merték és elfogták dr. Böszörmény 
Zoltánt e Nemzeti Szocialista Mun­
káspárt, illetve az úgynevezett ka­
száskeresztes mozgalom vezetőjét. 
Mint ismeretes Böszörmény Zoltán 
elten állanin,lenes bűncselekmé­
nyek miatt bűnvádi eljárást indítót 
tak, s a törvényszék kétévi és két- 
hónapi börtönbüntetésre ítélte 
amit a tábla kétérre és nyolcbónap- 
ra emelt fel. A Kúria az Ítélőtábla

Ot embert helyeztek előzetes letartóz­
tatásba a Véesey-utcai robbanás miatt

A letartóztatás gondatlanságból okozott emberölés 
történt

büntette miatt

Hírt adtunk mór arról a teirralma.s 
robbanásról, amely csütörtökön délután 
Budapesten a Vécscy-ufeában történi. A 
robbanásnak három széttépett áldozata, 
nyolc súlyon és 13 könnyű sebesiiltje van. 
Amikor a .játékrobbanó szerek felrobban­
lak. a detonáció következtében a kör­
nyék 607 ablaka tört be.

A budapesti rendőrség a robbanás lilán 
azonnal megindította a nyomozást. En­
nek során kiderült, hogy a riasztóbombá- 
kat és plszlolylöllénycket gyártó jálék- 
árugyár ellen már többször volt panasz.

Egy évvel ezelőtt Nagykanizsán egy 
ilyen játcktöltéfiy-doboz felrobbant a 
postán és akkor a cégtől megvonták a 
poslai szállítás jogát, mivel a szabályzat 
értelmében robbanóanyagot a pofán 
szállítani nem lehel. Mintegy tíz nappal 
ezelőtt Tapolcán Bosenberg Gyula ve­
gyeskereskedő kapott ilyen árul és üzle­
tében, amikor felbontotta dobozt, felrob­
bant kezében a játéktöllénycsomag, ami 
a házat csaknem összcdönlöttc és a ke­
reskedőt magát életveszélyesen megsebe­
sítette. Annakidején Rosenberg Gyula 
ügyvedje álján beadvánnyal fordult a ha­
tóságokhoz, kérte a gyártmányok felül- 
vizsgálását é.s hatósági intézkedést surge 
lett, hogy a gyárat kötelezzék árulnak 
olyan csomagolására, amely az. ilyen cse­
lek megismétlődését lehetetlenné tenné.

A nyomozás megállapította, hogy a lá­
dákat április 11-én szállították be a Con- 
llnens szállítmányozási irodába. A lá­
dákra a következő, alig észrcvchlő felírás 
volt ráragasztva :

„Riasztó bomba, kidobásra, dörzsö­
lésre robban.“

A jelzés elkerülhette a munkások fi­
gyelmét. Tudni kell, hogy ezeket a játék 
robbanószereket csak nedves állapotban 
szabad szállítani, vagyis azt a fűrészport, 
amelybe bele vannak ágyazva a bombák 
és riasztó lölléziyek, szállítás előtt mc.” 
kell nedvesíteni. Anrllis 11-lke óta he. 
vert az irodahelyiségben a 250 kg. súlyú 
robbanóanyag, a ládák a központi fűté­
se* helyiségben kiszáradtak és olyan álla­

kormány figyelmeztet mindenkit, hogy ■< 
terrorcselekmények szervezőit vagy azok 
résztvevőit és az össze* terroristákat, va 
(amint a rendőrség által Ismert vezetőket 
könyörtelenül kiírtja, tekintet nélkül az 
illető társadalmi állására, abban az eset 
ben ha a legkisebb megmozdulás Is tör­
ténnék. A nemzetnek rendra és nyugalom 
ra van szüksége. Azokat, akik nem értik 
meg az idők parancsoló szavát, könyör­
telenül el kell távolítani az életből.

Ítéletét helybenhagyta, de a TegM- 
tóbb bíróság ítéletét nem lehetett 
végreha.iteni, mert Böszörmény 
Zoltán külföldre szökött.

A külföldön tartózkodó Böször­
mény Zoltán ellen 1938-han körű 
zést adtak ki. Most, csütörtökön ? 
volt kaszáskeresztes vezér vissza 
e.kart térni Magyarországra. A ha 
táron azonban felismertek é« elfog 
ták. Böszörményt ma szállítják Bu­
dapestre. s itt hirdetik ki «Jötte * 
Kúria jogerős Ítéletét, amely min­
den valószínűség szerint tóstte 
végre is fognak hajtani.

potban kerültek a munkások kezébe, 
hogy a legkisebb ülésre is fclrobanhat- 
tak,

A szállítólevél szerint, amellyel a eég 
atadta a ládákat Taigiszer Gyula kispesti 
aulófuvarozónak. a riasztó bombákat és 
pisztolytöltényeket a MATEOSz-kocakn 
szállították volna Nagyváradra más árok­
kal együtt, A szállítólevélben nem volt 
feltüntetve, hogy a ládák robbanóanya­
got tartalmaznak. A gépkocsi, amelyre a 
ládákat felrakták, teljesen elpusztult és 
csak roncsok maradtak meg belőle a bor 
zalinas robbanás után.

A nyomozás eredményeként péntek 
délelőtt a bűnügyi osztály előzetes letar­
tóztatásba helyezte Czcitlcr István 37 éves 
kereskedősegédet. mert nem kellő gon 
dossággal csomagolta az eladásra szánt 
árul. Előzetes letartóztatásba került Kom­
ló* Gyuláné 35 éves kereskedő és Kom­
ló.* Károly 48 éves kereskedelmi alkal­
mazott, akik a robbanó játékszereket for­
galomba hozták, mert nem jártak el kel­
lő gondossággal, amikor a szállttó céget 
nem figyelmeztették, hogyan kell a rob­
banó játékszereket kezelni. A Continent 
Szállítmányozási Vállalat résztulajdona-
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»alt és ecgtónvait : Reread Vitov*, ta éves 
m Königsberg Sándor 43 évsa saállil- 
miayMtttl agyanesah előaetr« letartós- 
tatásba helyezték, meet a aiegengedett 
időnél tovább tárolták a robbanó játék- 
»zerekeL így a csak nedves állapotban 
ssuilltthaté játékaarrrk bvwaáradtok éa 
kőnayebben reagáltak aa Btéarr.

áa eMtoeles lelartóitalá* minden e*<-t- 
ben gondaftmiságból okozott emberölés 
büntette miatt történt. [MTI]

Táviratok
MAGYAR KÖVETSÉG 1,1*7 

ZÁGRÁBBAN
Budapest, Április 18. (MTI) A 

Kormányzó a külügymlnifwtterhtin 
meghízott külfloyrnL 

litaztor »löterjeruttókáU'e április Id­
án kelt lejffetaöbb olhatározáHÚval 
megengedte, hogy a zúgni tó m. kir. 
főkonzulátna m. kir. követséggé át- 
'zervezteasók.

PAVELICS FELESÉBE 
ZÁGRÁBBÁ ÉRKEZETT

Róma, április 18. (MTI.) A római la 
pok Firenzéből érkezet Jelentések alapján 
heszámolnak arról. hogy Pavellcs felesé­
ge. aki eddig Firenzében lakott, tegnap 
délután elutazott Zágrábba. Pavelicsnét 
útjára két leánya is elkísérte. A pályaud­
varon az olasz hatóságok képviselői bú 
elültették.

t MARSÉIIXEl KIRALYGYILKOSOK
VÉDŐINEK ÉRDEKES BEADVÁNYA
Pária, április 18. (NST) Sándor szerb 

király és Barthon franela kiiliigymbiisr- 
ter gyilkosainak védői beadványt Intéz­
lek a franela igacságügynilnlszteriuinhoz 
es kérték védenceik Ideiglenes scabad- 
lúbrahel.vezésél. A védőügyvédek aszal 
indokolják meg kérelmüket, hogy „az el- 
mull napok során gyökeresen megváltoz­
tak Középcurópa politikai viszonyul.- A 
politikai gyilkosokat az alx-en-provrtieei 
esküdtszék 1938 februárjában életfogytig­
lani kényszermunkára Ítélte.

LEVEGŐBE REPÜLT AZ ANGI) 
LÓK HADIANYAGRAKTÁRA 

SALAMTR SZIGETEN
Isrtanbul, Április 18. (NST) Sa­

lamis szigetén hn.svét mánoduapján 
az angol exjtodiciótt htotaereg hadi- 
anyagraktára levegőbe repült. Ame­
rikai tudósítók Jelentései wer Int az 
anyán« kár tetemes. A robbanó« 
idején nem volt ellenséges légitáma 
Iúh. Az angolok ezért meg vannak 

győződve arról, hogy görög részről 
szabotázsakció történt Görög ten­
gd részek már napok óta tüntetőén 
ellenség’*’ magatartást tanusftotak 
az angolokkal szemben. A görög pa­
rancsnok tiltakozása ellenére az 
angolok tizennégy görögöt letartóz­
tattak. akiket a merénylet elköveté­
sével gyanúsítanak.

A MEXIKÓI FÖLDRENGÉS 
ÁLDOZATAI

A mexikói Colima városát sújtó 
földrengés következtéiken az eddigi 
megállapítás szerint 516 ember meg- 
halt és igen sokan megsebesültök. 
\ város nagyrésae elpusztult. Tux- 
Itanból 100 halottat és 85 sebesültet 
ielentenek.

STATÁRIÁLI8 BÍRÓSÁG ELE 
KERÜL KÉT ELFOGOTT 

BETÖRŐ
Budepest. Április 18. Kazláról 

szerdára virradó éjszaka Hack Krt- 
oly rovottinultu napszámon és 

•luhrtsz József ugyancsak fiatal se­
gédmunkás betört a Kőbányai-ul 
16. Kzntn alatti óoskaviwtelep Irodá­
iéba. amely Rosen Dávidné tulajdo­
na. Feltörték • vaskawttát, kisebb 
liénzösstzeget vettek magukhoz, 
majd áteiettek a Pongrácz-ut. 2B. 
siAmu fatelepre, ahol lengyel Mik­
sa üzeméből mintegy 1000 pengő ér­
tékű gópszijat vettek magukhoi, 
\fiÍKi>ap a Teleki téren apró darabok 
ra felvágva tel pisiéként akarták ér­
tékesíteni a lopott szíjat, azonban 
a detektivkirendeltaég el<«ipte őket 
Befamerti vallomásuk utón a két fi­
atal bíinözAt átkisértéik a Markrt- 
uteába, ügyük már a wtabárlális tó- 
róeág e)é keriJL

Közel félmillió holtlet vizmentesltett 
a kormány hat hét alatt

Rttriaprst, áprlIU IN. Báró Banff y 1>ú- 
nirl fölcimivelésiigyi nihniAztcr pénteken 
rvtfprí r kthetke/o tájékoztatót adta ki 
•i urMf.ipban folvó vírmrnte.sitrsl mnn- 
Ukról:

Április niÁMHlik he le be n ur exits napok 
Máma aa <H*/áj»ban általában 1 4 kö­
zött váltakozott. <tr jelentettek 6 esik«» na­
pot U. l'jabb ttíHHt kutaazlníllh hold víre* 
területről érhettek be jelentések. Az áp- 
rilU 7.-től bezáróan 12.-ig terjedő heten 
53 Mtlt katasttrális holdat ' ixtelenílet- 
ttinka ennek következtében a vízkárt 
Mtrnvedü területek nHgyaága mk ríjabb 
i»Kaporodá*t U beszámítva. 451» NINI ka- 
tasrtrális holdra csökkent. Az említet! 
héten 57 900 munkanapon 463.495 köb­
méter földmoxgóaftást végeztünk. A via-

Románia még mindig nem okult
A román hadOgymlniirter hú* véti üzanete a hadseregnek

Bukarest, április 18. (MTI.) Jacovin! 
tábornok, hadügyminiszter húsvétkor a 
következő üdvözlést küldte a hadsereg­
nek : Szent kötelessége a hadseregnek, 
hogy minél előbb elsimítsa azokat a fáj­
dalmas nyomokat, amelyeke! a szeren­
csétlen 1940. év okozott. Meg vagyok győ­
ződve róla, hogy a hadsereg minden egyes 
tagja megérti és magáévá teszi ezt a 
szent kötelességet.

Zsidó hadköteles személy csak rendfokozat 
nélkül teljesíthet kisegítő szolgálatot

Budapest, április 18. (MTI) A 
kormány rendeletat adott ki a zsi­
dónak tekinthető személyek katonai 
szolgálata tárgyában. A honvédelmi 
törvénybe foglalt felhatalmazás 
alapján a inlnisztériuiii úgy intéz­
kedik, liogy az 19.39. évi zsidótör­
vény 1. S-a értelmében zsidónak .<•- 
kin'en-.'ő hadkfte’es személyek had­
kötelezettségüknek a honvédség kö­
telékében kisegítő szolgalat teljesí­
tésével tesznek eleget. Ezt a szol­

Továbbra is lehat használni a teherjárműveket és kerékpárokat
lludapekl. ópriUs 18. |MTI) A lu-liigy- 

nilaitsr.tor a liaszmílutru engedélyezett 
gépjárniővrk megkülönböztetett jeteésé- 
»órői és a közúti forgalomban résztvéte- 
léről szóló rendeletet kiegészítette és mó- 
dositotta. Aa újabb intéakedé* maerinl az 
említett rendelet I. R-óban foglalt rendel­
kezés nem vonatkozik a esendőmig ré­
siéről őzemben tartott, állami tulajdon­
ban térő gépjármíivekre. végit! motor­
kerékpárokra sem. A kereskedelmi és 
ködekedésl mtnisiter a belilgy- és hon­

Budapesten megszűnt a lakóházakban 
a riasztó Ügyeleti szolgálat

Budapest, április 18. Éllássy 
Sándor dr. fubapltány. mint a fővá­
ros légoltalmi parancsnoka közli, 
hogy Budapesten a lakóhazakhan 
<h< háreeoportokban riasztó üiryéle­

A villányi határvadászok nagyszerű bravúrja 
a baranyai háromszögben

Valahol Délmagyarorsziigon. A honvéd 
propagmirinszázad ludósftójálól : A fiatal 
magyar honvédség harel készségének, 
mindent elsöprő erejének. úlUtő képessé­
gének volt ragyogó állomása az a limli- 
teny, amellyel Nagypéntekről Nagyszom­
batra virradó éjszakán a villányi határ­
vadász saázad áttörte a Báni-hegyek ha­
talmasan megépített crődítményrendszr- 
rét. A villányi vadászok kapták azt a fel­
adatot. hogy a hajnalt órákban támadják 
meg az erődítmény vonulat. A halárvadá- 
a«ok nem rendelkeztek tftzéeségget, nehóz 
üteggel, úgyhogy ez a feladat egymagá­
ban la végrebajlva a tegragyogóbb hadi- 
tény. Fel kell tehát jegyezni ezt az előre­
törést. mert a minden tüzérségi támoga­
tás nélkül dolgozó hntárvadászok nem­
csak a paranrsnt teljesítették, hanem 
áron túlmenőin az crődvonalat Is áttör­
ték s

lehetővé tették, hogy a magyar hon- 
védaég aynmukbtwi megindulva, fel­

nienle.sítésnél működő aalvattyuk száma 
e héten 100 volt.

Ak eddigi ha< mnnkahét alatt összesen 
4.12.000 kalasKtrália holdat átkerült vír- 
n*enlesíte«iünk. Az újabb vizes terüli tek 
kel együtt Összesen 39.1,000 katasztrálls 
bold szenvedett virít áronod itat és er a te- 
fület csökkent most a munkálatok meg­
indítása óta 450.000 kalasrlrálls holdra. 
A földmozgósítás összes errdriiéiiyr ke­
reken 2,052.400 köbméter és ennek elvég 
/énére 009.500 munkanapot fordítottunk.

Megállapítható, hogy hat hét alatt a 
\ izborilotta területeknek roakiiem fele 
került szárazra. Ezt az eredményt annak 
ellenére sikerült elérni, hogy a Ihina és 
Ttar.a vízállása már két hónapja állan­
dóan magas és erdei a vízlevezető jtídli- 
m*k nagy Hasét nem lehet nyitva tartani.

A Curentul vezércikkben foglalkozik a 
hadügyminiszter üzenetével és leszögezi, 
hogy minden román lelkében erős vissz­
hangra találnak ezek a szavak, mert a 
román lelkekben akkor állhat helyre az 
egyensúly és nyugalom, ha újból fenn lo­
bog a diadal zászlaja. Az egész nemzet 
egy szívvel lélekkel várja, hogy eltöröl­
jék az 1940. év által megteremtett hely­
zetet.

gálatot rendfokozat nélkül íeijesi- 
tiK abban az esetben is, ba koráb 
ban uszít, altiszti, vág/ t sztesi rend 
fokozatot kaipt-ak. A kisegítő szolgá 
latra kötelezel tokét ennek folytán 
mint rendfokozat nélkülieket kell 
nyilvántartani és kezelni. A kisegí- 
löszolgalat iM-szletoH szabályait a 
honvédelmi miniszter állapítja meg. 
Ez a rendelet a hivatalos lap szom­
bati számálan jelent meg és ugyan 
akkor hatályba is lépett.

védelmi minlsiterrel egyidejűleg elren- 
rcndclte. hogy a közúti forgalomban a 
közúti gépjármüvek forgalmának szabó- 
lyozásdról szóló korábbi rendeletben fel­
soroltakon kivitt továbbra Is használha­
tók a közúti forgalomban a tehergépjár- 
mtlvek és motorkerékpárok. Mind a bel- 
iigymlnlazternek az engedélyezett gépjár­
müvek jelzéséről, máid a kö*üli forga­
lomban használható gépjárművekről szó­
ló kereskedelmi és közlekedési rendelet 
április 20. helyett 27-én lép hatályba.

iét! szolgálatot további intézkedésig 
nem kell tartani. Az elsötétítésre vo 
natknzó rendelkezések azonban ér- 
továbbra Is változatlanul érvényben 
maradnak. (MTI)

göngyölítse a szerbek vonalát 
és felszabadítva a bárányul háromszög 
terror alatt ültéi magyar, német és horvát 
lakosságot. Az egyik őrs 3 4 ladikon 
krlt ál a Kariisics folyón. A másik őrs a 
legnagyobb tűzben betört a pálmonoslorl 
megerősített cukorgyárba, a harmadik 
magyar csapat egy teljes lovnsszázadot 
fntnmitott meg és szinte percek alatt ba­
bonás félelemmel töltötte el a szerb le­
génységet. Félelemmel beszéllek egy fia­
tal magyar őrmesterről. Fehérvári Ist­
vánról, aki 31) egynéhány főnyi őrsével 
Petárda és llolmány felé törve előre, 
mindkét erődövet, nemcsak asf tehát, 
ami a főfcludatu volt, hanem másikat is 
áttörte és

a nyomukba vonuló gyalogsági szá­
radnak olyan helyrelet teremtett, 
hogy az erődövesetet bekerítették és 
ezzel a szrrb sereg elvágása tehetővé 

vált.
Nag» höslesaégről tett tanúbizonyságot aa 

u csapul la, amelyiket s szerbek bekrrl 
tellek es ágyúval lőtték. Az őrs alig :in 
emberitől állt, de nem ijedt meg, nem 
adta meg magát, hanem vezérével nz 
élén átrohant, átvágta magát az ellenség 
gyűrűjén, az ellenség irtózatos erejű tű­
sén és elfoglalta az eredetileg kijelöli ál­
lását. Ennek a batarvadáss századnak ra- 
gyngét munkája Indította c| a lendülete, 
magyar támadást, amely 3 nap alatt fel­
szabadította az egész baranyai három 
szöget és elérte a Itráva vonalát. Kalon t 
ság nincs vn-n a területen, a esetnlkeklől 
vahi megtisztítás tovább folyik és hit 
marosan helyreáll a rend cs> nyugalom a 
lakosság körében. (MTI)

in ...... e hm

Francia veszteségek 
a villámháboruban

Vichy, április 17. A francia hadsereg 
nek a villámháborúban szenvedett veszte 
ségeiről az első hiteles adatokat most tette 
kBrzé Jean Labusqulere „Az Igazság a 
harcosokról" című könyvében. Eszerint 
öszessn 2.060.00G tiszt és legénységi sze 
mély halt meg. sebesült meg, került fog­
ságba. vagy tűnt el a hadjárat folyamán. 
Idáig összesen 80.000 katonasírt számoltak 
össze. 20.000 sírt még nem állapítottak 
meg és a kórházakban jelenleg 120000 
sebesültet ápolnak.

Az elesett, megsebesült, eltűnt és etn»- 
gott tisztek szánta 40.000, vagyis az egész 
tiszti állománynak 35 százaléka. A har­
cokban kilenc tábornok esett el és Fran­
ciaország 234 tábornoka közti! Jelenleg 
130 van fogságban. A harci zónák mö­
gött tehát az ellenséges ágyútűz által nem 
veszélyeztetett területen 59.000 tiszt kö­
zül 20.000 hat meg. sebesült meg, vagy 
került fogságba. A hívatásos tisztek kö 
zül 14.500. azaz 05 százalék esett el, vagy 
jutott fogolytáborba. A foglyok száma 
egyébként 1.800.000.

Labusqulere a fenti adatokkal meg 
akarja cáfolni azt a felmerült vádat, hogy 
a francia tisztek a harcok folyamán em­
bereiket cserben hagyták és bizonyítani 
kívánja, hogy a tisztikar veszteségei sok­
kal nagyobbak, mint a legénységé.

BOLGAR CSAPATOK MEGSZÁLLJÁK 
A MACEDON TERÜLETEKET

Szófia, úprlls 18. (NST) Illetékei, bol­
gár helyen közlik, hogy már a légköré, 
lebbi jövőben várliaté* a macedón terük- 
tek bolgár megszállása. Macedónia meg 
szállását Borisz király kiáltványa jelenti 
majd be ünnepélyes formában. Szófiában 
arra nzámitiinak. hogy ezt a kiáltványt 
már vasárnap közzéteszik.

tlulgárlára egyelőre csak az a feladat 
hárul, hogy helyreálltba a rendet ésnyn 
galmat .Maeedévnlában, mert ezek a férfi 
letek rendkívül sokat szenvedtek a oaerh 
elnyomás ellen folytatott elszánt füld 
alatti hare során.

EGYMILLIÓ ÉRTÉKŰ ÉLELMI 
HZER FRANCIAORSZÁGNAK 
A*. Egyesült Államokból két 

ft’Micia teherhajó egy millió dollár 
értékű élelmiszerrel Franciaország­
ba indult. A hajó elindulásakor a 
francia nagykövet meglátogatta 
Summer Welles helyettes külügy­
minisztert, hogy kieszközölje a 
Franz-iaországba irányuló rendsze­
res ótalmiszersziíll ításáL

OT ÉVRE ÍTÉLTEK EGY FÉRJET, 
MERT AGYONSZITRTA FÉLTÉKENY 

FELESÉGÉT

Pataki János 5 3éves ceglédi nyugal­
mazott fütöházi illllnkás 1931) október 
17-én összeveszett feleségével, mert az 
asszony nem akart tőle elválni. A vesze­
kedés során az asszony kési emelt Pata­
kira. ukl uronbiun kicsavarta felesége ke­
zéből a hossziipeiigéjű bicskát és öl 
szórta mellbe. Az asszony halálos sebé­
vel az utcára szatedt. ahol még »egtf.se- 
géri kiabált, majd összesett és meghűlt. 
Időközben Pataki forgópiszlollyul halán­
tékon lőtte magát, de csodálatos módon 
csak könnyű sérülést szenvedett. A kecs­
keméti törvényszéken meglartoll tárgya 
láson kiderült, hogy Pataki tíz évig za­
vartalanul élt feleségével, ekkor azostban 
megismerkedett egy növel, aki miatt fe­
lesége folytonosan civakodott, sőt art 
hangoztatja, hogy megvakitja vagy agy»» 
veri férjét. Patak) mlndetiképen megpró­
bálta, hogy elváljon tőle, de az atagony 
erről hallani sem akart. Az egyik Ilyen 
vita végződött aztán a halálos vereke­
déssel. Pútok) Jánost most a Kúria erő' 
felindulásban elkövetett szándékos cin- 
beröléaérl ötévi fegyházra Hélte.
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4 Délvidék diadalmas visza- 1 
téréséről emlékezett meg 
Révész Imre püspök

a debreceni református presbitérium pénteki Ülésén

Jól szórakozhat minden este a Rózsabokor 
vendéglőben. — Kitűnő kombinált női jaxr zenekar. 

Telefon: 19*01. Tulajdonos Rácz Rezső.
A debreceni református egyház presbl- 

ttriuma pénteken délután 0. dr. Révész 
|mrg püspök és dr. Kölcsey Sándor pol- 
«ái-mester fögondnok elnöklése mellett 
ülést tartott, amelyen ■ presbitérium töhb 
nagyjelentőségű ügyben hozott határoza-

szokatlanul népes ülést Révész Imre 
püspök Bibliaolvasással és elmélyült imá- 

nyitotta me#. Imájában hálát adott 
Istennek azért, hogy az ország és köze­
lebbről a váróé, benne a debreceni refor­
mátus egyház ép«« munkát folytathat, 
amikor körülöttünk a világban dúl a hare.

_ Boldogok vagyunk Uram, hogy nem­
zetünkért Is felemelhetjük hálánkat Hoz­
zád. Hálát adunk Uram, hogy 22 éves 
fogság után Délnek földjén visszahoztad 
azokat, akik egykor sírva vetettek haldokló 
reményi, s emherl álmokat temettek s 
most az Ige szavaival — vigadva jön­
nek elő. A Te Igazadnak napja ragyog 
Uram!. De ebben a ragyogásban Ifjú 
hőseink vére piroslik, akik életüket ad­
ták nemzetünkért Magasztalunk Téged 
Uram, a kiontott vérért s hálaadással 
gondolunk Reád, hogy a Kormányzónk 
kezébe olyan ifjú Íjakat adtál, akikkel 
célba tud találni. Engedd Uram, hogy 
most ifjú elszánással. megújult lélekkel 
mi is odaajánlluk munkánkat hazánk, 
nemzetünk építéséhez !

Révész Imre püspök mélyenjáró és fel­
emel« imáját a presbitérium nagy meg­
hatottsággal hallgatta végig és zárta lei­
kébe.

A tárgysorozat megkezdése előtt az 'ri- 
nöklő püspök meleg szavakkal köszöntöt­
te Balogh István presbitert, a gazdasági 
bizottság elnökét, aki hosszú betegsége 
ulán a közeli napokban felgyógyult és 
azóta most jelent meg első ízben a pres­
bitériumban, amelynek 0 — a püspök sza­
vai szerint — bibliai értelemben véve, 
egyik sziklaszilárd oszlopa. A felgyó­
gyult, de még gyengélkedő Balogh Ist­
ván meghalva mondott köszönetéi a püs­
pöknek.

Kegyes alapítványok is adományok 
az egyház részére

A tárgysorozat első pontjaként az ado­
mányokat tárgyalta le a presbitérium. 
Ennek során köszönettel vette és Jegyző­
könyvben örökítette meg azokat az adomá­
nyokat, amelyeket buzgó egyházférfiak 
részben természetben, részben pénzben 
i'rvacsoraosztás céljaira adományoztak.

Or. Juhász Nagy Sándor egyházi fő­
jegyző beszámolt ezután az alapítványok­
ról Bejelentette, hogy Harsány! Pál es­
peres, a Dócrí Intézet iránt érzett kegye­
lete. sőt hálája Jeléül 1000 pengős ala­
pítványt létesített Harsányi Pálné Teleki 
Janka névre, a tanítóképzőben a magyar 
irodalomtörténeti tantárgyból kiváló nö­
vendékek megjutalmazására.

Ötvös István nyíregyházi fömozdony- 
rezető az egyháznak ajándékozta a Nagy­
várad-utca 3. szám alatt levő épület rája 
f’ő egynegyed részét. Végül bejelentette 
az előadó, hogy Wolf Llpót fial budapesti 
bejegyzett cég Debrecenben a Monostori 
ólon levő ingatlanából 800 négyszögöl te- 
lületel kultúrális céllal a debreceni re­
formátus egyháznak ajándékozott. Az ado­
mányt az egyház köszönettel tudomásul 
vette, egyben olyanlrányú kérelmet ter­
jesztett elő. hogy az említett terület mel- 
íett ugyancsak Wolf Llpót tulajdonát ké­
pező és felparcellázás előtt álló Ingatlan­
ból 1200 négyszögöl területet rendes vétel­
áron megvásárolhasson. Az előadói előter­
jesztés szerint azonban vitéz Szabó Endre 
'anyai egyházrészi lelkipásztor személyes 
közbenjárására Wolf Llpót fial cég ezt 
az újabb területet is ajándékképpen át­
adta az egyháznak, s így lehetővé tette.

ferencjózsef

hogy a városnak ezen a részén, amely még 
a települési területbe esik, a debreceni re­
formátus egyháznak alkalomadtán egyhá­
zi célokat szolgáló épületekre helye le­
gyen.

A presbitérium a nemesszívő és áldo­
zatkész adakozóknak őszinte köszönetét 
mondott kegyes adományukén.

Nem osztják ketté a Mester-utcai 
egyházrészi körzetet

Az egyházrészek jegyzőkönyveit ismer­
tette ezután a főjegyző. Ezek között külö­
nösen érdeklődést keltett a Mester-utcai 
egyházréez jegyzőkönyve, s a hozzáfűzött 
javaslat. Ebben a Jegyzőkönyvben az agy­
házrész presbitériuma azzal az Indoko­
lással, hogy tízezer lélekszámot már meg­
haladja az egyházrészl körzet, javasolta, 
hogy válasszák ketté az egyházrészt, vagy 
kisegítő munkaerőket állítsanak be, hogy 
a munkatorlódás ne álljon elő. A Ko­
lozsvári Kiss László vezetőlelkipásztor a 
javaslat előterjesztése után személyesen Is 
felszólalt és egy különleges esetnek az 
említésével tette világosabbá a presbité­
rium előtt az egyházrész kérésének indo­
koltságát.

Az előkészítő bizottság javaslata ebben 
az ügyben az volt, hogy az egyházrész 
kettéválasztása sem nem Indokolt, sem 
nem időszerű. A kisegítő munkaerő kiren­
delése ügyében viszont az egyházrész ké­
réssel fordulhat a püspökhöz, akinek 
egyedüli hatásköre van ebben a kérdés­
ben. Révész püspök hozzászólása után a 
presbitérium az előkészítő bizottsági je­
lentést elfogadta. Ugyancsak nagy érdek­
lődést keltett még a Csapó-utcai egyház­
részi körzet jelentése, illetve javaslata, 
amelyről lapunk más helyén számolunk 
be.

A tárgysorozat további részében a pres­
bitérium egyhangúan tudomásul vette és 
magáévá tette a zsinati és egyházkerület! 
tisztségekre történő választásra tett ja­
vaslatot.

Bejelentette az előadó, hogy az egyház 
fegyelmi bírósága a közelmultban tartott 
ülésén nyolcvan olyan református egy- 
házfagot büntetett meg az úrvacsorától 
való hosszabb-rövldehh ideig való eltil­
tással. akik más vallásfelekezetek Javára 
reverzáflst adtak. A döntést rövidesen 
nyilvánosságra is hozzák, arra vonatko­
zólag azonban, hogy ez a nyllvánosságra- 
hozatal a szószékről való kihirdetéssel, 
vagy egyházi lapban való közzététellel 
történjen, a lelkipásztort értekezletet bíz­
ták meg javaslattétellel. Felsőbb fokon 
ennek a Javaslatnak az alapján majd az 
nnyházi elnökség fog dönteni.

Tanácskozás az iskolaszéki előadói 
tisztség ügyéről

A református iskolaszék javaslatot ter­
jesztett a presbitérium elé az előadó­
igazgatói tisztség tárgyában. Eddig 11 
igazgatója volt a tantestületnek, s külön 
volt egy iskolaszéki előadói állás szer­
vezve. Most ezt szinten igazgatói státusba 
vennék át, s az új iskolaszék! előadó to­
vábbra Is előadó és nem körzeti igazgatói 
szolgálatot látna el. Erre vonatkozóan 
már két érdemes tanítónak a nevét is Ja­
vaslatba hozták, akik közül egyik egész­
ségügyi állapotára hivatkozással elhárí­
totta magától a Jelölést, az eddigi helyet­
tes előadó hasonlóan. Mivel tehát nem 
keltett közmegelégedést az Iskolaszék 
ilyenirányú javaslata, az előkészített bi­
zottság azt javasolta, a jelenlegi igazgatók 
közül jelöljenek egyet az előadói tisztség 
betöltésére. A presbitérium ezt a javas­
latot tudomásul vette.

Elfogadta a presbitérium az ülés to-1 
vábbi folyamán előterjesztett tárgyakat, 
ezek között tudomásul vették Molnár Jó 
nos, Benyhe Imre és Szahó Endre taní­
tóknak magasabb fizetési osztályba történt 
lépését, Asztalos Ilona és Jeney Anna 
eddigi helyettes tanítónők rendes tanító­
nővé való előlépését, Molnár Anna és Asz­
talos Ilona megválasztásának miniszteri 
megerősítését, valamint Nagyné Kalmár 

Katalin helyettes tanító államsegélyének 
miniszteri kiutalását.

Tudomásul vette a presbitérium az Idő 
közben történt segédlelkészl kirendelése­
ket. Ennél a tárgynál maga az elnöklő 
püspök elismeréssel emlékezett meg Kul- 
osár Ferenc kerekes-telepi segédlelkész­
nek az egyházrész kebelében kifejtett ér­
demes munkásságáról, amelyet minden 
bizonnyal új szolgálati helyén — ahová 
lelkipásztornak választották meg —, to­

Többszäz holdon mákot fognak termelni 
Debrecenben morftumelőállitAs céljából
A mák, mint kereskedelmi és mint 

gyógyszer, alapanyagát szolgáltató cikk 
rendkívül fontosságot harcolt ki magának 
a mezőgazdasági termelésben. Különösen 
a Földközi tenger mottókén honos, s Ma­
gyarországon mint kerti veteményt ter­
mesztik. Mint ismeretes, majvát érett ál­
lapotban eszik, vagy olajat sajtolnak be­
lőle. Ha azonban éretlen termésének tok­
ját felmetszik, abból tejnedv csurog ki. 
amely hamar beszárad. Ez az ópium, me­
lyet Keleten élvezett cikként használnak 
fel, s amely több fontos gyógyszer alap­
anyaga. A mák morfium tartalma vidé­
kenként változik. A kísérletek szerint a 
török, szerb, macedón mák morfium tar­
talma 16—18 százalék, míg a magyar 
máké a legmagasabb egész Európában : 
24 százalék.

Ezt az előnyt tehát nem lehel kihaszná­
latlanul hagyni. Akkor, amikor a modern 
gazdálkodás az idők szellemének megfe­
lelően mindjobban nagyobb területet Jut­
tat az ipari, gyógytermikek termeszté­
sére, Debrecenben is érdekes kezdemé­

Statáriális bíróság elé kerül az elfogott 
Böszörményi-utl HMMdöző, 

szerelmes ex-gólegénv
H debreceni rendőrség rádiókörözése alap ján Ipolyszántón fogták el a feftoet

Megírtuk, hogy Húsvét vasárnapján, 
délután három óra tájban véred szerelmi 
tí ámo játszódott le Debrecenben a Bö- 
störményl-úfon s hogy a dránio nem 
vált végzetessé, ez esupán a véletlennek 
köszönhető. Mint Ismeretes, Porcsin Ju 
liánná Böszörmányl-út 42. szám alatt la­
kó nőlszabósegédnek még a múlt cvhen 
udvarolni kezdett Bagolcsi Géza 26 éves 
zalahal asztalosmester. Az udvarlásból 
szerelem lett, majd a két szerelmes elje­
gyezte egymást. Kevéssel ezután Bagókéi­
nak — aki Debrecenben katonaidejét töl­
tötte —, haza kellett térni szülőfalujába. 
A lányról azonban nem feledkezett meg. 
hanem sűrűn irta a szerelmes leveleket, 
amelyben szive hajthatatlan és megvál­
tozhatatlan érzéseiről tett mindenkor ta­
núbizonyságot. Közben azonban a meny­
asszonyának olyan adatok jutottak tudo­
mására. amelyek nem valami előnyösen 
mutatták be vőlegényét. A leány nem 
akart csalódni házasságában és ezért johb 
nak vélte, ha szakit távolban lakó Jegye­
sével. Meg Is írta a szakító levelet, mely­
re Bagolcsi fenyegető sorokkal válaszolt. 
Ez nem Ijesztette meg a lányt, hanem 
minden ajándékot, levelet, fényképet, 
amit a szabómestertől kapott, összecso­
magolt és elküldte azokat Zalabára.

Telt, mull az idő, Porcsin Juliánná 
már-már úgy látta, hogy végleg lezárul az 
ügy, s Bagolcsi nem háborgatja többé 
„szerelmével“. Húsvét efsőnapja azonban 
jelentős fordulatot hozott. A lány oda­
haza tett-vett, sütött-főzött, mikor várat­
lanul betoppant Bagolcsi. Szerencsére a 
fiatal lány mellett ott volt öccse Is, t az 
ex-vőlegény némileg türtőztette magát. 
Még így is sűrű szemrehányást tett volt 
menyasszonyának, amiért nem hajlandó 
őt boldoggá ’anni és esküdözött égre- 
földre, hogy megváltozik, hogy semmi pa- 

I nasz nem lesz rá. A lány azonban hajt- 
I hatatlan maradt. Ekkor történt meg, hogy 

a kisfiú egy pillanatra elhagyta a szo- 
I bál ás Porcsin Juliánná, meg Bagolcsi 

vábbfolytat. Végezetül Szathmáryné Nagv 
Ilona egyházi hivatali tisztviselőnek a 
gazdasági bizottság előterjesztése alapján 
a presbitérium egyhangú elismeréssel az 
irodatiszti elmet adta, öt hosszú szolga 
laténak Jutalmául magasabb fizetési mz 
tályba is rendelte. Az értékes presbiteri 
ülés a missziói bizottságnak a aelmisz 
sziói munkásság élénkebbé tétele érdeké­
ben tett Javaslatának zárt ülés Keretében 
történt letárgyalásával ért véget.

nyezésről értesülünk, lemert dolog, hogy 
a Hortobágy eddig szinte parlagon he 
verő hatalmas területén újabban az ön 
tözéses gazdálkodás útján mind nagyobb 
és nagyobb sikereket érnek el. Elég utalni 
ebben a tekintetben a rizs, valamint a do 
hány termesztésére. Az előbbi, mint fon 
los élelem-termény, az utóbbi, mint niko­
tint szolgáltató nyersanyag említésre 
méltó. Most a megtermeléssel újabb tér 
melésl területet kapcsolnak be a nemzet 
gazdálkodásba, s értesülésünk szerint a 
jövő gazdasági évben Debrecen környé 
kén föbbszáz holdon fognak morfiumelő 
állítás céljából mákot termelni.

LIPCSEI és HAZAUZ0HHÉK-PIACU59 
TELEFON: 37- bO-_______

Géza kettesben maradtak. A fiúból akkor 
tört ki a bosszúság a visszautasításért, 
hirtelen előrántotta nadrágja hátsó zse­
béből revolverét és rálőtt a lányra. B» 
golesi szemét azonban ógylátszlk elfátyo 
losította a düh, mert a lövés, bár kőzetről 
történt, s a lány szívének szólott, csak be1 
felső karján okozott nyolc napon belül 
gyógyuló sérülést. Porcsin Julianna si­
koltozni kezdett, mire Bagolcsi kivágta a 
szoba ajtaját és eltűnt.

A véres eset után a leányt a menták 
részesítették elsősegélyben, s a rendőrsé 
get is értesítették az esetről. Porcsin Ju­
lianna pontos személyleirást adott a lö 
völdöző ex-vőlegényről. amelynek alapján 
a rendőrség országos körözést adott ki a 
Debrecenből eltűnt Bagolcsi ellen.

Pénteken aztán már eredménye Is lett 
a körözésnek. Ipolyszántóról értesített« az 
ottani csendőrére a debreceni rendőrsé­
get, hogy sikerült elfogni Bagolesi Gézái, 
amit bujkálva, gyalogosan falujába. Za- 
labába igyekezett. Az értesítés vétele után 
pénteken éjiéi elutazott Debrecenből Földi 
Imre detektív, hogy a csendőrsé# által 
őrízetbevett Bagolcsi Gézát Debrecenbe 
kísérje. A lövöldöző ex-vőlegény Debre­
cenbe érkezése csupán hétfőre várható 
mivel a vonatközlekedés Ipolyszántóra 
nem a legkényelmesebb. Rendőrségi ki­
hallgatása után statáriális bíróság elé ke­
rül Bagolcsi, amely dönt további sorsa 
felől.

ORSZÁGOS KÉPZŐMŰVÉSZÉ 11 
KIÁLLÍTÁST RENDEZNEK 

ÜNGVAROTT
Hndapert. április IS. A kiittusemlnk» 

tér megbízásából a» orsaiig Irodalmi é* 
művészeti tanáesa ez év májas havába»' 
l'ngvárott képzőművészeti kiállítást ren 
der. A kiállításon minden magyar festő, 
vagy szobrászművész három alkofáaál 
küldheti be kiválasztásra. A művek ne 
Országos Magyar Képzőművésze« Mú­
zeumba május ő. éa B. napján küldhetők 

be. (MTI)
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hírek I Vasárnapi istentiszteletek
Bikában
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A HID világhíradója a balkáni és

kísérlet hátterének kiderí-

legii jabh 
tartalma

Balogh 
11—12

rlehre- 
pá rat- 
rajzai-

10—1

kúrára.
Szigetit 7 hónapi börtönbüntetésre 
Az ítélet nem jogerős.

— Félkiló ciankiiiival akarta
tani családját. A nagyvárad,i

A KÖZF.LELMEZESI KORMÁNYBIZTOS 
inagánfrlrkrl fogad 
délelőtt 
tatban.

minden kedden
10—12 óráig a fóispáni hiva-

éberségét ki.
vetette 

mcgful-

íftttéltfágdífh
ÁPRILIS 1».

világháborúban Bárót! Jórsef
'■".I 22. honvéd gyalog-

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: 
„Kossuth“, Lin Arnold, Piae-n. ifi — 

. Magyar Korona", Káposzlássy Géza. Kál- 
vin-tér 15. — „Arany János", Bozóky 
György, Csupó-u. 66. — „Hungária", Sz. 
vrabó Jenő, Vargakor*. Szoboszlay-u. 4 f.

A Magyar Élet 
Pártjának hirel

KÖZPONTI PART1RODA ; Arany Bika 
•(álló, félemelet, ahnl a párt erodálta 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
es kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 
óráig. Telefon : 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐ! KÖZÜL: 
István fogad minden vasárnap 
óráig a partiroda helvLségébcn.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
főn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a 
központi pártirodában.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyílva minden nap délelőtt 
0—t óráig és délután 3—9 óráig.

I OtSPAN FOGAD magánügyben minden 
rsütörlökön déleiül! 10—12 óráig 

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig,

nii. ai i
volt marosrásárbelyi 22. honvéd gyalog­
ezredben tizedes ezen a napon járőrt ve­
retett. Felderítés alatt csakhamar észre 
vette, hoay egy nagyobb orosz osztag kö­
zeledik a harera még felkészületlen szá­
zada felé, amire — felismerve a veszélyt, 
mely a századot fenyegette — tflz alá vet­
te az oroszokat és addig foglalkoztatta 
őket, amig a század az általa küldött Je. 
I ntésre felfejlődött és a támadást meg­
kezdhette. Ezzel a helyzet helyes és kö­
rültekintő megítéléséből fnkadó cseleke­
detével elhárította a veszélyt, mely a szá­
zadot fenyegette. Ezt jutalmazták elöl­
járói, amikor jutalomképen a kis ezüst 
vitézség] éremmel Hintették ki.

— Lossonczy István főispán péti­
leken dől ben közélelmezési üg.vek- 
l en Budapestre utazott. A főispán 
ma délután érkezik haza Debrecen­
be,

—> Arpádtérl szeretetvendégseg. Az 
Arpádlóri Nőegylct április 20-án, vasár­
nap délután 5 órakor a Kassa-út 12. szám 
alatt szcrefefvendégséget rendez jótékony 
célra. Jegyek a helyszínen kaphatók.

— A Debreceni Háztulajdonosok Egye­
sülete április 20-án, vasárnap d. e. 11 
órakor a Kölcsönös Segélyzö Egylet dísz­
termében (Bejárat Sas-u. 2. sz.) választ­
mányi ülést tart. A választmányi ülésen 
dr. Hódy Béla elnök beszámol az egye­
sület által folyamaiba tett propaganda 
eredményéről és azokról az aktuális kér­
désekről, melyek n házvagyonnal kapcso­
latosak. A vezetőség ezúton is kéri az ér­
dekelteket. hogy a választmányi ülésen 
mentői nagyobb számban megjelenni szí­
veskedjenek. A választmányi ülésen tár­
gyalandó indítványokat az. Egyesület hi­
vatalos helyiségében Batthyány-u. 1.
I. emelet alá bármelyik délelőtt 9—12 óra 
között és minden hétfőn, kedden és pén­
teken 3—6 óra között lehet eljuttatni.

— LugköoMattal követett el ön­
gyilkossági kísérletet. Pénteken 
reggel fél 3 óra tájban hozzátarto­
zói eszméletlen állapotban talállak 
rá Jolsni Pálné Német-utca 33. sz. 
alatti lakosra. Azonnal kihívták a 
mentőket, akik elsősegélynyújtás 
után kiszállították a szerencsétlen 
asszonyt a belgyógyászati klinikára 
Megállapítást nyert hogy Jolsval- 
né Ingkőoldatot ivott, és a méreg 
olyan nagy mennyiségű volt, hogy 
pénteken egész nap nem nyerte 
i issza eszméletét A rendőrség 
megindította a nyomozást az öngyl' 
kossági kísérlet hátterének kiderí­
tésére.

Ma este lesz a MANSz Vasutas-csoport 
bállal egybekötött miisoros estélye 

az Arany
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetségének vasutas csoportja ma 
este tartja meg fényes sikerűnek 
ígérkező nagyszabású estélyét, 
amelynek tiszta jövedelmét a vasu­
tas árvák javára fogják fordítani 
Délután 5 órára érkezik Budapest­
ről vitéz Nagybányai Horthy Ist­
vánná az országos Mansz. elnöksé­
gével és nagyszámú előkelő kísére­
tével. Az ünnepélyes fogadtatás 
titan Lossoncíy István főispán, ne-

KESERC- 
kitőnően bevált háziszer 
székrekedésnél és annak 
káros következményeinél ; 
és gyorsan haló lermésze- 
mely számos betegségnél az

— A „FERENCI JÓZSEF“ 
VtZ régóta 
megrögzött 
mindenféle 
birton, enyhe 
tea hashajtó, 
emésztést jasitja és az étvágyat fokozza. 
Kérdezze meg orsósát!

— Húsz élő gyermek anyja. Egy 
freyburgi kereskedő felesége most 
idolt életet a huszadik gyermeké­

nek. Valamennyi gyermek él és jó 
(•gé^ZsSégnek örvend. Gye mi ekei 
közül nyolc fiú a német hadsereg­
ben teljesít szolgálatot. A jubiláris 
gyermeket a város polgármestere 
tartotta keresztvíz alá.

•— Ti/.cnharmndsr.or ítélték el csalás 
riiiat., Szigdi József 45 éves nyirparonyi 
Irkos Állott tegnap délelőtt háromrendbeli 
csalással vádolva a nyíregyházi bíróság 
előtt. Szigeti a vádirat szerint az egyik 
sóstói vendéglőben nagyobb mennyiségű 
ital! és ételt fogyasztott, amikor fizetésre 
került volna a sor, bevallotta, hogy egxeT- 
le.n fillérje sincs Egy másik alkalommal 
órákon át laligázolf és nem fizetett, Köz­
ben az egyik vendéglőben két liter bort 
niegivott, de itt is kiderült, hogy nines 
pénze. A bírságon kiderült, hogy a kó­
ros részegségben szenvedő vádlott már ti­
zenkétszer volt büntetve kisebbaranyú 
széllnámossá.’okért. Szigeti azzal védeke­
zett, hogy olyan súlyos alkoholista, hogy 
nem tu<l u.nikodni magán. Az ügyész a 
vádlott súlyos büntetését kérte, hogy a 
fogházban alkaima legyen egy kis kény­
szerű alkoholelvonó kúrára. A bíróság 

ítélte

kiír
ren­

dőrség Korda Jenőné munkászasz- 
szonynál házkutatást tartott és a szó 
ha egvik zugában félkiló ciankálit-ta 
'.ált Az asszony kihallgatása során 
előadta, hogy a ciankálit apránkint 
gyűjtötte össze a gyárban, ahol dol­
gozik. Mivel férje elhagyta és bá­
rom gyermekét csak a legnagyobb 
nehézségek árán tudta eltartani, 
elhatározta, hogy ezzel a nagy-meny 
nyiségü méreggel fogja egész csa­
ládját kiirtani. A rendőrség a sze­
rencsétlen asszonyt őrizetbe vette.

— öngyilkosságba kergette kárfyasaen- 
vedéhe. Fried Hermann szabósegéd, szat­
mári lakos egy ablakzárra felakasztotta 
magát. Az életunt feleségének kihallgatá­
sa alkalmával előadta, hogy férjét a kár­
tyaszenvedély kergette a halálba. Keve­
sebbet keresett s azt is elvesztette kár­
bán. \z ügyéizség a temetési cngcdélvt 
megadta.

— Az erdőben és az erdők közelében 
tüzet rakni tilos. Debrecen város köz­
igazgatási bizottsága gazdasági albizott­
ságának, mint elsőfokú erdőrendészeti 
hatóságnak az 1935. évi VI. te. 
alapján kiadott 2014—1936. Kh. 
határozata értelmében Bebrccen 

8-a 
izémú 
város 

törvényhatósága egész területén, az erdők­
ben tüzet rakni tilos. Az erdők közelében 
100 m. távolságon belül fekvő földeken és 
erdő közé ékelt tisztásokon is csak a ke­
zelő in. kir. erdöhívatal előzetesen meg­
adott engedélye mellett szabad tüzet rak­
ni. Aki ez ellen vét. kihágást, amennyiben 
a szabályellenes eljárásból tűzveszély 
származott, vétséget követ cl és az 1928. 
évi X te. rendelkezései, illetve az 1935. 
évi IV. te. 276. §-a szerint hüntettetik. A 
tüzesetek megelőzése érdekében köteles 
az erdészeti személyzet az 1935 évi TV. 
te. 25. 5-ának 4. bek. értelmében minden 
idegent, akit a kijelölt turista, erdei és 
közutakon kívül talál, az erdőből kiutasí­
tani és az ellenszegülőkkel szemben az 
idézett te. 285. 5-a szerint eljárni. Bebre- 
een sz. kir város elsőfokú közigazgatási 
hatósága. 

jé vei ötórai teát rendez az előkelő­
ségek tiszteletére'.

A műsor különben ee-te pontosan 
8 órakor kezdődik meg az Arany 
Bika dísztermében, mely után meg­
kezdődik a táncestély, a bál. Az elő­
kelő vendégek tiszteletére a hál 
megke.zxlóse előtt társasvacsorát 
rendeznek az Arany Bika üvegter­
mében. Kevés páholy és tánoosjegy 
még kapható a Mansz-irodába-n és 
a műsor megkezdése előtt a díszte­
rem bejáratánál.

— Az országmorgósítiti kormánybiztos- 
ság közélelmezési osztályának telefonszá­
ma. Szerdától kezdve az országmozgósítá­
si kormánybiztosság közélelmezési osztá­
lyának telefonszáma 11-77. A főispáni hi­
vatal telefonja a jövőbon közélelmezési 
ügyekben felvilágosítást adni nem tud. s 
éppen ezért minden közélelmezésügyi kér­
déssel a 11-77 számú telefonon kell ér­
deklődni.

— Lopott aktatáskából akart cipőt 
készíteni. Jxírincz Béla vépi illető­
ségű munkakerülő cipészsegéd fé­
nyes nappal belopózkodott az egyik 
kereskedésbe, ahonnan tíz darab 

sikerűit elemelnie. Aaktatáskát 
rendőrség a tolvaj cipcszscgé-det ie 
tartóztatta. Kihallgatása alkalmával 
elmondotta, hogy az aktatáskákat 
alkalmasnak tartatta cipökészítóste 
és ezért követte el a lopást..

— Alkalmi üdvözleteket küldjön 
enni művészlevelozőlapokon. Az a 
lan siker, amelv a Bibársy György
ból készült debreceni művészlcvelczölap 
sorozat kiadását kísérte, hétről-hétre job­
ban fokozódik. Ma már a könyv -s papir- 
kerpskcdésckcTi kivül a nagyobb trafikok­
ban is kaphatók a müvészlevelezőlapok, 
amelyeket praktikus művészi kivitelű al­
bumokban árusítanak a trafikokban. A 
húsvéti ünnepek előtt különösen nagy ke­
reslet nyilvánult meg a Biháesy-féle leve­
lezőlapok iránt, ami azt jelenti, hogy " 
Bcbrecen szépségeit ábrázoló lapokon fog­
nak száz- és százan húsvéti üdvözletét kül 
doni vidéki rokonoknak és jó barátoknak. 
A müvészlapok és albumok viszonteladók­
nak sorozatonként a Bebreczeni Újság ki­
adóhivatalában kaphatók a Megyeháza 
mellett. Az általános érdeklődésre jellem­
ző, hogv újabban Hajdúböszörményben is 
megkezdték a debreceni müvészlapok áru­
sítását s azok a böszörményi Miké József 
és Polgáry Bálint köny vkcrcskcdé«rkbrn 
kaphatók.

— Német művészest lesz április 
22-én, kedden este hat órakor a 
Déri múzenimlián. Az est szereplői 
a híres Stuttgarti trió és Inge 
Burg a neves előadóművész.nő. Mű­
sorra kerülnek a különböző zene­
számokon kivül Goethe, Schuller és 
más nagy költők művei. Bclénődii 
nincs. Érdeklődőket szívesen lát a 
Néniét Lektorátus.

— 78 íves korában kútba ölte magái 
( gy szatmári fiildmives. Fe jér Károly öreg 
fóldmívcs ismert alakja volt a szatmári 
hegyközségnek. Pár évvel ezelötl elhatal- 
masnrtott rajta a betegség s azóta sokat 
foglalkozott öngyilkossággal. A minap 
Fejér. hozzátartozóinak 
jálszva, a ház közelében kútba 
magát. Mire segítségére siettek, 
ladt.

— Ma jelent mcg a HÍD. 17. 
száma, amelv érdekességben és 
szépségében semmivel sem maradt cl a 
húsvéti szám rendkívüli sikerétől 1 A 
Ilii) legújabb száma két folytatásos re­
gényét közli Tamási Áron és Tersánszky 
I. Jenőnek. A legújabb HID számából ki­
emeljük még: P. Áhrahám Ernő króniká­
ját. Fekete István. Hunyady Sándor. Ke- 
rekesházy József novelláit. Kállay Miklós. 
Nagy Lajos. Féja Géza. F. Rácz Kálmán 
cikkeit. ' 
afrikai háborúról közöl érdekes képeket 1 
Rendes 
nvom I

rovatai : az Inyesmcster. Asszo- 
Divat ! Rejtvény ...Amit az élet ír" 
t. anekdoták és Márkus Erzsébet 

cikkei töltik ki. Főszerkesztő Zilahy I.a- 
io«. felelős szerkesztő Kállav Miklós. — 
Megjelenik minden bél keddjén. Mutat­
ványszámot készséggel küld a kiadóhiva­
tal ■ Budapest. VII., Erzsébet körút 7. 
sz Előfizelési díj : negyedévre 6, félévre 
12. egy évre 24 pengő, mely havonta 2 
pengőnként is fizethető.

A református templomokban :
N(gytemplomban d. e. 10 órakor dr 

Soós Béla. d. u. ö órakor Gönczy Sándor. 
Kőtemplomban d. e. 9 órakor dr. Farkas 
Pál. II órakor L'ray Sándor, d. u. 5 óra- 
kor Kecskés József. Kossuth-utcai temp- 
Icmban d. e. 10 órakor Ács Mihály, d u, 
5 órakor Ács Mihály. Károlyi Gáspár féri 
templomban d. e. 9 órakor Kolozsváré 
Kiss László, d. u. 4 órakor Marsalkójö. 
zsel. Ispotály-templomban d. e. 10 óra­
kor dr. ötvös János, d. u. 5 órakor Biri. 
ovi János. Árpád-téri templomban <i. c.

3 ómkor dr. Erdei Mihály. Homokkerti 
templomban d. e. 10 órakor Kovács Jó­
zsef, d. u 5 órakor Dusicza Ferenc. Ns i 
laslclepi templomban d e. 10 órakor 
Orosz János, d. u. 3 érakor Örsy János. 
Csapókerti templomban d. e. ló órakor 
dr Dancsházy Sándor, d. u. 3 órakor 
Zsoldos István. Kcrekestelepi templom­
ban d. e. 10 órakor Szilágyi László, d. u. 
3 órakor Szilágyi László. Nyúlási áll. is. 
kólában d. e. 10 órakor Kecskés József 
Tégláskerti áll. iskolában d e. 10 orakor 
Sárközy Lajos. Dóczy J.-n. 2. d. c. 11 n 
Koncz Zoltán. Auguszta szanatórium d e. 
egynegyed 10 ó Szenes László. Egvetemi 
k'fnikák Szenes László és Konrz Zoltán 
Téglavetői gyűl, ház d. u 3 ó Ko«áls Ár. 
pád Wolaffka-t. olvasókör d. u 3 6 Du­
sicza Ferenc. Reménység Háza d
Benkő Károly. — Tanyai istentiszteletek : 
Dotnboslanya d. u. 2 ó Tömöry Lajos. 
Pallag d. e. 9 ó vitéz Szabó Endre.

A róm. kai. templomban :
Fél 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 

8 20, 9 órakor. Féltfzkor nagymise cs 
szentbeszéd. Délben 11, háromnegyed 12, 
fél 1 órakor szentmise.

A gör. kai, templomban : 
délelőtt egynegyed 8 órakor reggeli is­
tentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor 
kalonamise, 10 órakor nagy szentmise, a 
szentbeszédet Papp (ívnia szenlszéki ta­
nácsos mondja, háromnegyed 12 órakor 
csendes szentmise, délután fél 4 órakor 
rózsafüzérájtafosság, 4 órakor vecsernye 
és szentségimádás. — F. hó 23-án. szer 
dán, Szent György nagy vértanú 
pén vasárnapi miserend.

Ac evangélikus templomban 
vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági 
tisztelet. Prédikál Lábossá Lajos.

leien- 
.... Dél- 

előtt 10 órakor és este 5 órakor gyűleke. 
zeti istentisztelet. Prédikál mindkét alka­
lommal Pass László.

Isfcmtlszteletck a baptista imaházban. 
A Szappanos-utcai imaházban vasárnap 
d. e. fel 9—fél 10-ig imaáhitat, fél 10—fél 
11-ig prédikáció. 11 —-12-ig vasárnapi is­
kola, d. u. 6—8-ig vallásos estély vegyes- 
kar- és zeneszámokkal. — Szerdán este 
7—8-ig bibliaóra. — Péntek este 7—8-ig 
imaóra. '

— Meg akar ön szabadulni vég­
leg a fé-rgektől ? Mi gáz nélkül 
diszkréten megszabadítjuk. Polos­
ka, ruszin, sváb, moly, egér, pat­
kány irtását jótállással vállaljuk. 
Szabados Gyula féregírtó vállalkozó 
Debrecen, Cserepes-utca-4. Telefon: 
26-30.

— Hazaanlási láz Kolozsváron. Annak 
ellenére, hogy a házasságkötésekhez te­
mérdek bizonyítványt kell beszerezni, — 
mégis valóságos hárasulási láz van Ko­
lozsváron. Amióta az anyakönyvi hivatal 
működik, még nem volt példa olyan tö­
meges házasságkötésre, mint most. Jel 
lemzö erre, hogy az elmúlt három hónap 
alatt nem kevesebb, mint 336 pár eskü 
dőlt egymásnak örök hűsegei. A húsvéti 
ünnepek alatt ostrom alatt állt az anya­
könyvi hivatal. Mind a két nap „üzem­
ben volt" és harmincöt házasságkötést ik- 
talott be

— Gyorsírást, gépírást tanulni 
állandóan beiratkozhat Sima! gyors­
íróiskolába. Piac-utca 73. Telefon : 
22-53. Államvizsga.

— Tíz rémhírterjesztöt tartózta­
tott le a budapesti rendőrség. Az 
utóbbi időben ismét ellenőrzik a ká 
véházi fecsegűket, akik rémhíreik­
kel 'alaptalan találgatásaikkal a köz 
nyugalmi veszélyeztetik. A legutób 
bi r-azzi során Budapesten tíz1 rém- 
hírterjesztőt kísértek be a főkapi­
tányságra. Ezek közül Révé-z 
László és Bier Félix Leó tőzsde­
ügynököket, Teleki János szabóse­
gédet, Valóczi József ügynököt és 
Ényedi Gyula zsokét internálták. \ 
másik öt rémhírterjesztöt átszállí­
tották az ügyészségre, mert tettük 
az állam és társadalmi rend hatályn 
sahb védelméről szóló törvénybe : ■ 
a honvédelmi törvénybe ütközik
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Gyászrovat
14 Byírtty József temetése ma dél- 

tsB három órakor lest a II. á ravata- 
' n („rémből reformálna gyászszertartás- 

Lakó’ : Mikszáth-utea 40 Temetést 
J^hértói vállalata

Molnár Jánosné született Szigethy Zsu- 
ánna temetése ma délután öt ómkor 

« hármas ravatalozó teremből. La­
kás : Józsika-utca 14 Temetést Fehértói 
(állalata végzi.

örv. Végh Jánosné László Juliánná 80 
korában elhunyt. Temetése azom ha- 

t<m délután 4 ómkor lesz a Köztemető 3. 
5/ ravatalozójából ref. szertartással. La­

ás • Nyíl-utca 49 Pusztai temetkezési 

intézet.
Budai Ella életének 12-ik évében fl- 

hiinvi Temetése szombaton délelőtt 10 
órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozó­
iéból ref. szertartással. Lakás : Békési 
Béla-utea '4. Pusztai temetkezési intézet.

Dr. Czedlády Mlhályné 
született Czégály Ilona nyugalma­
fut. vármegyei tiszti főügyész m 
kir. gazdasági főtanácsos öz­
vegye. Temetése ma délután föl­
mér órakor lesz a Köztemető 
diszravatalozó terméből reformá­
ld? gyászszertartással. Temetési 

Fehértói vállalata végzi.

_ Gyermekek Izgalmas kalandja 
egy megvadult ftzhakkal. Trencsén- 
Teplicen 8 KraJovec erdőben külö­
nös baleset történt. A gyermek- 
íitlfllö otthonból néhány gyermek 
sétára indult az erdőbe. Az út nem­
tón egy szépen fejlett őzbak tűnt 
fel és nem menekült el a gyerme­
kek látásakor, hanem szembefordul' 
velük és közéjük rohant. Pár pilla­
nattal kéfiőbb' a menekülő gyerme­
kek után vetette magát, akik közül 
kettőt alaposan megtaposott. A meg 
riadt gyermekeket végiül is a kisérő 
tanítók' mentették meg veszélyes 
helyzetükből. Az őzbak a támadás 
ufán elmenekült.

— Adományok az árvízkárosultak ja­
vára. Az árvízkárosultak részére indított 
srgitöaliclóra a mtilt nap a következő be­
fizetések történtek a főispánt hivatalhoz: 
"ilr. Tóth Emil ny. árvaszéki elnök 4. a 
Hi-ltó és Szabó cég (Kossiith-utca) 50, a 
Hajditböszörmény“ című napilap gyűj­

tése 45 pengő.

összeroncsolta a kezét a dará­
lógép. Péntekem délután Eakatoa 
Sándor 11 éves gyermek, a Zádor- 
uti-fl 13. sz. házban tengerit darált 
Darálás közben a darálógép fog1 
kerekéhez nyúlt, amelv jobb kéz0- 
iiok két úját teljesen össaeronce.tita 
\ mentők a sebészeti klinikára szál 
irtották.

— Fiaink pilótakiképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő 
bélyeget,

— Közel ötezer zsidó vállalat va- 
gyonát kobozták el eddig Szlováki­
ában. A szlovák kormány hivatalos 
közleményének legutóbbi számában 
'■■rrlekes kimutatást közöl a Szlová­
kiában működő zsidó vállalatok 
helyzetéről. A kimutatás szerint a 
fennálló rendelkezések értelmében 
'ddlg 4770 zsidó kézben lévő válla­
latot számoltak fel a hatóságok. Ez- 
/el egyidejűleg a vállalatok összes 
'agyonát is elkobozták.

— Megostromolták az égész falut 
az Ittas ornaz-tewtvérek. A kecske­
bét melletti Zsttva-falu egyik kocs­
májában mulatozott Orosz István, 
Proaz János és Orosz Ferenc gaz- 
dalegény. A kocsmában alaposan 
l'éöntöttek a garatra ős miután a 
"hl»i mulatozókat kiverték az ivó- 

hói, elhatározták, hogy megostro- 
niolják a falu összes házért. Szeben- 
bdi József, Abel János, Fodor Pál 
'“s Kovács János házába behatoltak 
"s ott összetörték a Bútorokat. A 
megrémült emberek értesítették a 
rendőröket, «kik hamarosan vé- 
get vetettek a garázda testvérek 
"'i.'om.imik. Abnd a három Or’pzi 
"i'izetLa vette a csendőrség.

A városi iparostanonciskolában kél református lelkészi állás 
szervezésére tett javaslatot az egyház

A pénteki presbiteri ütés foglalkozott 
a Csapó-utca egyházrésznek az Ifjúság 
lelki gondozásának átfogóbb és intenzivebb 
gyakorlására felt javaslatával. Az írásban 
benyújtott javaslatokból. valamint dr. 
Soós Béla egyházrészl verető lelkipásztor­
nak szóbelileg tett kijelentéseiből nyilván­
valóvá vált, hogy az eddigi gyakorlat 
nem váltotta be a reményeket és hiányos­
ságokat hagyott maga után. Különösen 
nagy feladatot rótt erre az egyházrészre 
az a tény, hogy körzetében van a városi 
iparostanonciskola, ahol 830 református 
tanone van. akiknek saját egyházrészi 
körzetükben való lelkigondozása szinte ki­
vihetetlen. mivel ők egész napjukat mun­
kahelyükön töltik. Tehát az Iskolában való 
lelklgondotás lehetősége kínálkozik le«

Szeged Jogi kart kér
— a Délvidék visszatérése után

Szeged, április 17. A Délvidék vissza­
térése különösen Szegeden keltett Igen 
nagy örömet, mert a vénei 23 fi vet ez­
előtt teljes mügötics területét elvesztette. 
Az új vármegyék és városok viss’a-érése 
elsősorban Szeged Iskolavárost jellegét 
fogja kidomborítani. Széchényi latsán 
dr. országos mozgósítási kormánybiztos 
Szeged legutóbbi közigazgatást bizottsági 
ülésén felvetette azt a gondolatot, hogy 
város sürgősen járjon cl a kormány, 
mit az egyetemi jogi kar Felállítása érde­
kében, miután másfélmillió emhrr tér 
vissza az anvuorszáuhoz és szükségessé
1 CD 1 CD 1 CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD • CD ■ CD ■ CD • CD BCD • CD ■ Q ■ CD

Antik költők olvasáskor
— Emlékezés régi dalosokra -

Ma eljöttek hozzám a Voltak.
Akik már regen-rég megholtak.
Dohos könyvek, ó szavak szárnyán.
Jöttek hozzám az alkony árnyán.

Beszélni kezdtem csendben vélek : 
Régi szerelmek tüze éledt.
Felém Ihlettek régi arcok.
Lelkembc fájtak bús kudarcok.

Régi vágyak rég hamvadt lángja 
Gyűlt ma újra lelkemben lángra. 
Régi emlékek, régi csókok, 
Simogató szerelmes bókok ...

Dohos könyvek, ó szavak szárnyán, 
Lopakodó alkonynak árnyán. 
Eljöttek ma hozzám a Voltak : 
Kicsit élők, de nagyon holtak . .

Eljöttek ma hozzám az ősök. 
Feledett régi hegedősök ...

BARNA TIBOR 
IT. tanítóképző.

METEOR MOZGÓ MŰSORA: 

Ma 5, 7, 9 órakor utoljára ! 
BOTRÁNY A CIRKUSZBAN 

0a«e»o- Csikó—Harpá. Holnap : 
„Mégis szép a világ I“ Claudette

Colbert remek filmje 1

A RÉZGÁLIC UTALVÁNYOK SZÉT­
OSZTÁSA ÁPRILIS 21-ÉN 

KEZDŐDIK

A földmivclésügyi miniszter 214-OOO-— 
t941. sz. rendeletében a szőlők permetezé­
séhez szükséges rézgálic kiutalható menr- 
nyiségét a folyó évre kát. holdanként 15 
kg-ban állapította ’meg, ezenkivíil kát. 
holdanként 5 kg. rézmésípór kiutalását is 
lehetővé feszi.

A rézgálic és rézmészpor utalványokat 
a városi növényvédelmi iroda (Kosanth- 
utca 2.) az alábbi sorrendben fogja vé­
gezni : április 21-én A—C, 22-én B—F, 
23-án G—K, 24-ón L—N, 25-én 0—-B. 
23-án S—55 betűig az igénylő felek név­
kezdőbetűje szerinti sorrendben.

A kiutalás rendjének érdekében felhí­
vom nz érdekelteket, hogy csak a fent- 
megjelöll napokon jelentkezzenek utalvá­
nyaik átvétele céljából a növényvédelmi 1 irodában. Késedelmes jelentkezők utalva 
nyafkát csak n betűrendes oszlás me; 
történte után vehetik át. Polgártneetar. 

kedvezőbb megoldásként.
Az egyházrész tanácsa és Soós Béla 

lelkipásztor tehát azt a javaslatot hozta 
a presbitérium elé, hogy az egyházrész 
ifjúságának, de különösképpen a tanonc­
iskola 830 református növendékének lelki 
gondozása végett egy. esetleg két vallás­
oktató lelkészállást szervezzenek az Ipa 
roetanonelskola tanári karába. így al­
kalom nyílna Debrecen jövő iparos-vezető 
társadalmának Idejekorán történő lelki 
kiképzésére.

A presbitérium a javaslatot helyeslés­
sel tudomásul vette és úgy határozott, hogy 
a kérdést a missziói bizottság fontolja 
meg és tegyen előterjesztést a legközeleb­
bi presbiteri gyűlésre.

válik számukra a jogászképzés megindí­
tása.

Előreláthatóan a szegedi középiskolák 
is erősen megduzzadnak. Kibővül a sze­
gedi Ítélőtábla hatásköre Is. A szegedi 
lobbi területéhez eddig vsak a szegedi és 
gyulai törvényszék tartozott, a »gyes kor­
mánytényezők a mattban már foglalkoz­
tak a szegedi tábla megszüntetésének 
gondolatával is.

Tukals Sándor főispán és Pátfy József 
polgármester állandó tanácskozást foly­
tatnak. hogv a megoldandó feladatok ne 
találják készületlenül Szeged városát.

Bárokban mulatta el a sikkasztott 
pénzt egy körjegyzőségi dijnok

Az ungvári törvényszék most vonta fe­
li lősségre Ripnyák Györgyöt, a karcsa­
vai körjegyzőség 21 éves dljnokát, aki 
egy esztendő átáll 339 esetben összesen 
2847 pengő hivatali pénzt sikkasztott el. 
A vádlott a tárgyaláson beismerte teliét 
s vallomása során elmondotta, hogy az 
ehikkasztott hivatali pénzeket jobbára az 
ungvári mutatókban hárnök társaságában 
költötte el, de. egy rádiót és egv kerék­
párt is vásárolt.

Azt állította. hogy annakidején a pén­
zeket a községi bíróval együtt szedte be, 
de előfordult, hogy a bírónak többször 
nem volt ideje vele menni s így nála ma­
radt az adózóktól beszedett pénz. Az 
ungvári törvényszék az enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével másfélévi bör­
tönre ítélte Ripnyák Györgyöt. Az ítélet 
jogerős.

v<»WmMB************

— Az életbiztosított felek h Bu­
dapesti Közlöny április 17-i számá­
ban megjelent kormányrendelet 
szerint háborús kockázati póMíj < í- 
mén a biztosítási összegnek nem (1 
százaWkát, mint ahogy az megjelelt 
hanem 6 ezrelékét tartoznak fizetni.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MŰSOR :

Szombaton este : Vidám kabaré.
Vasárnap délután és este : Vidám tar­

ka műsor.
Hétőn este : Hajnalodlk. Filléres elő­

adás.

MA VIDÁM TARKA-EST 
A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

A Bánky-lársulal ma esti műsora szen­
zációsan érdekes és páratlanul mulatsá­
gos számaival vetekszik a legjobb ka- 
hnrémflsorokkal. Színes, változatos, ér­
dekes és kacagtató ez a műsor, melyen 
ének- és táncsrámok, egyfelvonásosak, 
villámtréfák szerepelnek. A társulat min­
den tagja fellép a vidám tarka műsor 
számaiban, mely ma, szombatoo este, 
vasárnap délután éa vasárnap e»fe ke­
rül sz.fnre.

Hétfőn este filléres előadásban Fe­
kete István könnyesen szép erdélyi tár­
gyú darabja, a riajnalodlk szerepel mű­
soron.

Kedden este Hamvay Lucynek. a deb­
receni közönség kedvencének felléptével 

I Tarczali Darázs Katalin szerepében ILi 
' lassv Mariskával. Devcrnyák fiskális p i 

rallannl mulatságos figurájában vita 
ttánky Róberttal, filléres előadásban 
Tokaji aszú kerül színre.

Közgazdaság
A budapesti állatvásáron sertésből fé.'.- 

tízig felhajtottak 240 darabot. A torgu 
lom élénk volt. A vásár elején »i I» 
uradalmi nehézsrrlést 162—166, az I»
szedett sertést 152, az la öregserlést 11* 
fillérrel jegyezték élősúly kg-kint. Csü­
törtökön közvetlenül a vágóhídra 752 
sertés érkezett. — A vágómarhaváaáron 
a bikáért minőség szerint 80 —tlö. ar 
ökörért 70—134, a teliénért 70—130. i 
bivalyért 52—72. a növendéiktnarhiói i 
88 -126 fillért fizettek élősúly kg kint.
••«»•••••»•••••••«a

SPORT
KERÜLETI IFJÚSÁGI TORNÁSZ

BAJNOKSÁGOK

A Magyar Országos Torna Szövetség 
keleti kerülete április 20-án. vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdettel rendezi ifjúsági 
egyéni és csapatbajnokságait a Piarista 
gimnázium tornacsarnokában.

A csapatbajnokságban a DEAC és Ilit 
csapata indul egyforma eséllyel. Az egyé­
ni bajnokság előreláthatólag a DEAC-i'la 
Balta Tibor és a DTE-ista Kienes János 
között fog eldőlni. Kienes katonai szol­
gálatot teljesít és így nagyon nehéz kö­
rülmények között volt kénytelen elő 
készülni a versenyre.

A mostani kerületi bajnokságok alap­
ján lesz megítélhető, hogy milyen esély 
lyel indulhatnak a DEAC és DTE Ifjúsá­
gi csapatai május 14-én az országos ifjú 
sági bajnokságokon.

SPORTHÍREK

Szabó biztosat! nem játszhat Kassán. 
Vasárnap iámét komoly feladat elé állít­
ja a debreceni vasutasokat a bajnokság 
A Kassai AC-cal mérik össze erejüket 
idegenben. Ezen az igen fontos mérkőzé­
sen kénytelen nélkülözni a csapat leg 
jobb formában lévő csatárát, Szabót, akit 
szolgálati lieoszfása gátol. A többi játé­
kos számára sikerült szabadságot kiesz­
közölni, úgyhogy minden valószínűség 
szerint a tegnap közölt felállításban ve­
szi fel a küzdelmet a DVSC.

Ifjúsági mérkőzések. Két ifjúsági mér­
kőzés lesz vasárnap Debrecenben. A vas­
utas pályán a DVSC ifj. a Tégláskertiek 
a DTE-pályán pedig a Rákóczi a DMTE 
ifjúságival méri ösgze erejét.

Az egész országra kiterjedően eogr- 
délyezték a labdarúgómérkőzések rende­
zését. Az OTT sürgős intézkedésére a 
belügyminisztérium az egész országra 
kiterjedően engedélyezte a futballmér­
kőzések és bárminemű szabadtéri ver­
senyek rendezését, azzal a kikötéssel, 
hogy azokat legkésőbb este félhélig Ive 
kell fejezni.

Több, tava-sszal még nem szerepelt 
..nagy ágyú* kap helyei vasárnap csapa­
tában. A hosszabb Kajnokf „pihenő“ alatt 
az egyesületek sérültjei nagyrészt rend­
bejöttek. Közöttük több ismert névvel 
találkozunk. Így csapata színeiben pá­
lyára lép vasárnap Finta, Kiaely, Kot- 
hilh és Harangozó is.

t942-ben nem tartják meg a labda­
rúgó világbajnokságot. A nemzetközi 
fnlballhlzottság (FIFA) elnöke kljeién 
telte, hogy nz 1942-re tervezett futball 
bajnokság megrendezésétől alighanem él 
keit tekinteni a háborús helyzet miatt 
A háború befejezése után azonban rög­
tön összeülnek és megtárgyalják a meg 
rendezés időpontját.

Megbüntették az újpesti Raloghnt, Az 
Újpest többször válogatott bnlfedezelél 
Balogh T.-et a játékvezetővel szemben 
taniisftott tiszteletlen viselkedés mlalf 
a fegyelmi egyeshfró 1 heti eltiltásra és 
20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az el­
tiltási idő már le is járt.

Torma II. a legjobb magyar BkWvívó. 
A BTK fiatal versenyzője három súly­
csoportban is első helyen áll ez idei tel­
jesítmények alapján, mégpedig a köny- 
nyű-, váltó- és középstilyban. Légsúly­
ban Podóny. harmatsúlyban Bogács, pe­
helysúlyban Frigyes, félnehézsúlyhan 
Szigeti és nehézsúlyban Homolya áll az 
élen.

A tennlswizövetség Bndapeeitre hívja • 
japán tennlarczőkrl. A japán tennisz-vá 
lógatott a nyár folyamán Némelország- 
ban és Olaszországban szerepel. A ma 
gyár szövetség Is megtette a lépéseket, 
hogy a japánokat megnyerhesse hudn 
pesti szereplésre is. A fáradozás való­
színűleg sikerrel zárul és akkor a nyá­
ron Ínyenc csemegéhez jutnak a fehér­
sport kedvelőt.

A IcIsőtlBzal kerület műsora. I ősz. 
láty : Püspökladány: P. MÁV—NyVSI 
Nngv dr.) Berctlvónjfatii : R Turul— 

I DMTE (Faragó). Csap : CsSE—MVTF
(Kazinczi.) — II. oszt. : Hajdűbőször

I mény : IITE-DMTE II. (KöröMJ.
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MOZI
l J HOLD, (A Hungária Hlmannhar 

nagysikerű filmbemutatója.) .Iranrlte Mac 
Donald éa Nelson Eddy, a világ kőt tü­
neményes hangú filmsztára remekelnek 
és csúcsteljesítményt nyújtanak cbbcen a 
filmremekben A csodás énekszámokkal 
teletűzdelt filmet nagy érdeklődéssel néz­
te végig a szépszámú közönség és min­
denki elmerült a csodálatos melódiák él­
vezetében. A film sziizséje a francia for­
radalmi idők hajnalán bontakozik ki. 
Verdier herceg közismert haladó gondol­
kozásáról ős ezért üldözik. Hogy a király 
b< sszúja elől menekülhessen, kisebb vét­
ségért száműzeti magát. Már a hajón ki­
sebb kalandja támad egy márkinőve!, ki­
nek amerikai birtokán később mint meg­
vásárolt rabszolga komornyiki teendőket 
végez. Romantikus szerelmük váratlanul 
m< gszakad, mert a herceg, aki a rab­
szolgák megszabadítását készíti elő. me­
nekülni kényszerül. Megszervezett tömeg­
gel visszafoglal ja a sikertelenül mentő­
vükre megjelent hajót és később mint 
tengeri kalóz találkozik össze szerelmével 
és üldözőivel. Saját hajója után azonban 
a zsákmányolt vitorlás is a tengeri vihar 
áldozatává lesz és a hajó 100 ismeretlen 
telepesek részére szállított menyasszony­
ával együtt a ..kalózokkal“ együtt egy 
lakatlan szigetre kerülnek, ahol boldog 
családi élet alapjait vetik meg. A szerel­
mesek is megtalálják egymást és éppen 
•»ászé(szakájukon tudják meg a jó hírt 
megszületett a francia trikolor. — Meg- 
< lőzően magyar világhíradót láttunk.

| A pályárati kérvényekhez rajtolandó 
I mellékletekre vonatkozólag. valamint 
• egyéb a pályázattal összefüggő adatot il­

letően felvilágosítás nyerhető a tűzoltói 
állásokra vonatkozóan a tíizoltóföparan< s- 
n ok súgnál, a többi állásokra nézve pe­
dig az elnöki ügyosztálynál (Városháza 
emelet 6. sz. szoba). A részletes pályázati 
hirdetmény a Budapesti Közlönyben is 
megjelenik, de megtekinthető a \ áros­
háza hirdetőtábláján is. Polgármester.

Hirdetmény

az ebek veszettség elleni kötelező 
oltásáról

Életbevágóan fontos könyv !
HOGYAN ÉLJEN A GYOMOR- 

ÉS BÉLBAJOS EMBER ? 
Gyakori'! ti tanácsok gyomor- és bél­

betegségben szenvedők részére.
írta : LUKÁCS PÁL dr. szakorvos.

Tartalom jegyzékből : A gyomor- és héj­
ba jók megelőzése. — A gyomor- és bél­
bajok okai és tünetei. — A gyomor- és 
bélbajok gyógyításának módjai. -- A 
gyomorhurut. — Gyomorsavtúltengés. — 
Gyomorsavhiány. — Gyomorégés. — A 
táplálkozás törvényei. — A helyes táp­
lálkozás. — Vitaminok. — Tápsók. — 
Nyerskoszt. — Fájdalmak, hányás, ét­
vágytalanság. — Gyomorsüllyedés, ma­
gasan álló gyomor. — Gyomor- és vé­
konybélfekély. — A gyomorrák. — Az 
ideges gyomorba nla Imák. — Rélhunitok. 
— A béízáródás. — Rélrák. — Gyulla­
dások. — Aranyeres bántnlmak slb. —

Ara 2.60 pengő.
Kapható : 

a DEBRECZEM UJSÁG—IIAJDlHÖI.D 
kiadóhivatalában

Fe.réne Józscf-út 56. Telefon : 21-90.

tűzoltói, helypénzbeszedöi és útkaparói 
állásokra

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Debrecen város törvényhatóságánál kü­

lönféle címen megüresedett és az 1938. évi 
IV. t. c. 6. §-ának 4. bekezdése, illetve a 
401.390—1938. H. M. sz. körrendelet sze­
rinti harmadolással első harmadba soro­
zott 3 tűzoltói, második harmadba soro­
zott két útkaparói és egy helypénzszedöi. 
valamint ezen korlátozásoktól mentesen 
egy tűzoltói állásra pályázatot hirdetek. 
Az első harmadba sorozott állások betöl­
tésénél az 1931 : IIT. t. c. szerint A. min­
tájú igényjogosultsági igazolvánnyal ren­
delkező pályázók, a második harmadba 
sorozott állások betöltésénél pedig a hadi­
rokkantuk... vitézek és tűzharcosok. •— 
«•»mennyiben az állásokra előírt követel­
ményeknek egyébként megfelelnek, minden 
más pályázóval szemben kizárólagos el­
sőbbséggel bírnak.

A tűzoltói állásokra a kinevezés egy 
évi próbaidő mellett tötrénik. Az egy évi 
próbaidő leteltével — megfelelő szolgá­
lat esetén — a kinevezett tűzoltó végle­
gesítésre tarthat számot. Kitől az időtől 
kezdve a II. o. altiszti javadalmazásban 
részesül. A próbaidő tartamára állami 
rendszerű kisegítő szolgai javadalmazás 
illeti meg. A többi állások ideiglenes jel­
legűek és állami rendszerű kisegítő szol­
gai javadalmazással vannak egybekötve

A tűzoltói álásoknál a korhatár 21—30 
év.

A tűzoltói állásokra a pályázati kér- 
vénrek hozzám címezve, de a város tűz- 
cltófőpa rancsnok-ágához (Csapó-ufra 43. 
sz.) a többi állásokra pedig a pályázati 
kérvények ugyancsak hozzám címezve és 
a közigazgatási iktató hivatalba (Város­
háza, földszint 5. sz.) adandók he 1941. 
május hó 9-én déli 12 óráig.

Elkésve beadott, vagy kellően fel nem 
zerelt pálvázati kérvényeket figvelembe 

•sül vesznek.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter 
90 800 1936. és lel 380 - 1938. F. M. szá­
mú rendeleté értelmében a város terüle­
tén csak olyan ebet szabad tartani, amelv 
veszettség ellen beollatott és a beoltás 
időpontjától számítva egy év még nem 
telt el.

Oltási kötelezettség alá esik minden há­
rom hónapot betöltött eb. tekintet nélkül 
rendeltetésére és fajára. Az ebek évközi 
szaporulatának, vagy apadásának megál­
lapítása végett minden cblulajdonos kö­
teles a három hónapos kort eléri, saját 
t( nvésztésíi. vagy időközben beszerzett 
ebét az elválasztástól, illetőleg a beszer­
zéstől számított három napon belül • ve­
szettség ellen már beoltott ebének bár­
mely ok következtében történt elhullását, 
leölését, elkóborlóját, vagy elidegenítését, 
eladását, elcserélését. elajándékozását pe­
dig azonnal a helyi állategészségügyi ha­
tóságnak bejelenteni.

Az ollás^ kötelezettség alá cső ebek 
birtokosai február hó 1-től március hó 
1-ig ebeiket bármely szabadon választolt 
gyakorlatra jogosított állatorvossal ön­
ként beolthatták Az oltás megtörténtét 
azonban a hatóságnál az oltást követő 3 
napon belül a hatósági oltási bizonyít­
vány kiadása végeit be kellett jelenteni.

Azok, akik ebeiket folyó évi március 
hó 1-ig nem oltották be. illetve az oltás 
megtörténtét nem igazolták. — ebadóbár- 
cával ellátott ebeiket oltás végett az 
alább felsorolt helyre és időre vezessék 
elő :

1. április hó 30-án 8 órától 12 óráig a 
Szoboszlói-úli külső útkaparó házhoz :

2. április hó 30-án 13 órától 18 óráig a 
Sroboszlói-úti belső úlknparóházhoz •.

3. május hó 1-én 8 órától 12 óráig a 
Téglavetői óvoda előtti térséghez :

4. május hó 1 én 13 órától 18 óráig a 
városi Szegényházhoz (Kishegycsi-úton'

5. május hó 2-án 8 órától 12 óráig a 
Gyepmesteri telephez (Monostorpályi- 
útnn) :

6. május 3-án 8 órától 13 óráig a Vá­
sárpénztárhoz (Diószegi-úll :

7. május 5-én 8 órától 12 óráig a Haláp 
csárdához :

8. május 7-én 8 órától 12 óráig az 
Epreskerti faraktá-hoz tVámnspércsí úti ;

9. május 8-án 8 órától 12 óráig a Kis 
marsi iskolához :

10. május 8-án 14 órától 17 óráig a 
Pallagi-úti vámsorompóhoz :

11. május 9-én 8 órától 12 óráig a vá­
rosi Szeszfőzdéhez (Nyugati-utcán) ;

12. május 9-én 13 órától 17 óráig a 
Szepesi iskolához :

13. május 10-én 8 órától 12 óráig a 
na«»vcserri erdőhivatálhoz :

14. május 14-én 13 órától 17 óráig a 
Ilámory-fcle vendéglőhöz (Vámospércsi- 
úton) :

15. május 12-én 8 órától 12 óráig a Ve 
csci-félc földhöz (SzoVáli-úton) :

16. május 14-én 8 órától 12 óráig a 
Nnsyhegyesi iskolához •.

17. május 15-én 8 órától 12 óráig n
Vedres -dűlői iskolához :

18. május 16-án 8 órától 12 óráig a
Sámsoni-úti vámházhoz :

19. május 17-én 8 órától 12 óráig a 
Dcgenfeld-lér 5. számhoz :

20. május 19-én 8 órától 12 óráig a
Köztisztasági Hivatal Mikepércsi-úti tele 
péhez :

21 május 21-én 8 órától 12 óráig a 
Mikepércsi-úti úlkaparóházhoz :

22. május 21-én 13 órától 17 óráig a 
Paci iskolához (Hosszúpálvi-úton) :

23. máius 23-án 8 órától 12 óráig az 
Alvinczv-téri iskolához (Csapó-kcrl) :

21. május 23-án 13 órától 17 óráig a 
Jenő-téri iskolához (Tégláskert) ;

25. május 21-én 8 órától 11 óráig a 
Raromvásártérre :

26. máj»»s 26-án 8 órától 12 óráig a 
Kndarcs csárdához :

27. máius 28-án 8 órától 12 óráig a Cu- 
cai iskolához :

28 május 29-én 8 órától 12 óráig a 
l.átókcp csárdához :

29 május 31-én 8 órától 12 óráig a 
Bárki iskolához (Diószegl-útl :

30. máius 31-én 13 órától 18 óráig a | 
Ludas csárdához. i

Az oltás dija az oltóanyag árával együll |

1 20 pengő, amely összeget az ebtulatdo- 
nos köteles az oltás alkalmasai az oltás’ 
végző állaton óinak kifizetni Ugyancsak 
köteles felmutatni küh n felhívás nélkül a 
folyó esi ebadó kifizetéséről szóió nyug­
tát*

Az oltás megtörténtekor minden vb- 
lulajdonos ebenként oltási bizony.tványt 
kep, melyet egy évig, illetve a következő 
és: oltásig megőrizni köteles

Az ebbirtokos köteles az oltandó ebét 
úgy megfékezni, hogy az oltás akadály­
talanul és veszély nélkül scgrchajlható 
legs cn.

Aki az ebét a csoportos oltás alkalmá­
val sem ollatja be. — amennyiben cse­
lekménye 'agy mulasztása súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik, — ki­
hágást kövei el és az 1928 : XIX. t -c. 100. 
§-a alapján büntetendő és ezenfelül a ha­
tóság az eb beoltását a mulasztó ebtulaj- 

donos terhére és veszélyére cl fogja ren­

delni é* szükség mseién nr oltást 
lom igénybevételeve! is 'égrehajfat|a 

!• igyelmrztetem tnsábbá ar érdekel!
hila jdornosakl hogv az 1928: | r
37 §-ának utolsó bekezdése szerint az 
adó alól el\ont. valamint az rbfarU« 
egyéb szabályai ihr nem oltási ellenért 
tarlóit ebeket a hatósás el is kobn/Jqi,, 
és belátása szerint értékesítheti, vagy I». 
ölelheti

Debrecen sz. kir. vnroa 
elsőfokú közigazgatási hatósága

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó !
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK
cEKSsaasssassssssasv 
Betöltendő állá*

nőknek

Feltétlenül 
megbízható takarítónőt 
keresünk reggeli elfog­
laltságra. Érdeklődni le­
het Simonffy-u. 2. I. 
cm. 3. 1738

Betöltendő állőe 
férfiaknak

Fodrászscgcd, 
lehet fiatal is, bevonu­
lás miatt felekei esetre 
felvétetik. Cím a kiadó­
ban. ' >

Bútorozott szoba

Bútorozott szoba 
központi fűtéssel, fürdő­
szobával 1 vagy 2 sze­
mélynek kiadó. Kossuth- 
utca 39. keresztépiilet.

1719

Kiadó lakás 3-4-6 
szobás

4 parkettes szobából 
álló szép komfortos la­
kás májusra kiadó. Bur­
gund in-u. 3. 1718

Ajánlat

Kabátját, 
kosztümjét csinosan 
akarja, vagy átalakíttat­
ja, úgy keresse fel : 
Margó női divatszalonját
Bclhlen-u. 29. 1353

Vasutas 
önkéntes, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommal Tegdeshez ruha­
rendeléssel, Kálvin-tér 
19, Püspöki palota — 
(Déri-sarok.) 1212

FÉRFI 
feliillő- és nilőnyszii 
vetek, minden hozz, 
valók, férfi dlvatsporl 
■s galléros Ingek öles' 

árban

Petrikné!
Szent Aiina-ii. 5 sz.

Megérkeztek
Unghváry József ceglédi 
faiskolájából a gyümölcs 
fák. Magastörzsű kösz­
méte nagy választékban. 
Kaphatók : Garai 11. 5 sz 
és Bethlen-u. 11. sz.

1215

Óvóhely, 
Eladó ház, Bútorzotl 
szoba. Kiadó lakás 1 
2, 3. 4 szobás, Iroda. 
Pénztár slb. feliratú táb­
lák darabonként 20 fil­
lérért kahatók kiadó- 
hivatalunkban. Piae-u. 
56. N y ■

Piaci
Baromfipiac :

Csirke párja 6.00—7.00
Tvúk párja 9.00—13.90
Kövér kacsa 3 no
Kövér liba 3.00
Pulyka 2 80
Tej literje 0.28
Tojás darabja 0 10
Vaj kg 4.80
Túró 0 60
Egys. kenyér 0.38

Zöldségpiac :
Zödség cs 0.06-0.10
Zeller db 0 03 —0.12
Torma kg 0 80—1.10
Vörös káposzta drb

0 10—0 20
Cékla kg 0.12—0.29
Burgonya kg 0 12—0 11

árak
Gül Baba 9 I 4
Ella rózsa 9.1?
Fokhagyma 6 80
Vöröshagyma kg

0.30-0.32
Kelkáposzta

0.12—0.21
Karalábé darabja

n. 06—0.10
Savanyú káposzta 0 30
Bab, libamáj 0 60
Fehér apró 0 56

Gyümölcspiac :

Alma kg 0 70—0.80
Citrom db 0.08—-0.10
I lióbél 5.2D—5.50
Narancs 1 10 -1.60

Légoltalmi 
vízlartány, cseres hordót 
ecetes, boros hordót fe­
lelőséggel készít Varga 
Hatvan-u. 68. 1354

i Kerékpárok és 
alkatrészek

Tóth Gyula
i vasüzletében 

városház-épület
nagy választékban

Hajdűszcntgyörgyi 
erdőkitcrmelésből galy, 
forgács és tuskó olcsón 
beszerezhető a helyszí­
nen vagy Békési és Löw 
cégnél, Bánffy u. 4. 1614

konyha berendezések el­
ső rendű kivitelben ol­
csón beszerezhetők asz­
talos kisiparosok bútor­
üzlete. Vár-u. 1. Zene­
de-épület. 1231

Hálószobák.
< bcdlőkj kombinált Szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté­
ben. Jó minőség, előnyös 
árak. Hunvadi n 2 sz 
alatt . 1218

Eladó házhely

Vilifltelck
Széchenyi-ut legeljen el­
adó. Értekezni Fried­
mann ügyvédnél, Ráko­
si Jenő-utca 5. 1710

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas- 
anvagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtő Körzeti író­
dó, Pacsirta-u. 17 Tel*“’ 
frn 26-91 777

Olcsó házhelyek 
Poroszlay-úlon és az er­
dősoron. Érdeklődők for- 
du’janak a Debreceni 
Műkőgyárhoz, Fürdő-u 
2 szám 1210

Eladó náz

Oktatás

Elmulasztott
isk. tanulmányait ma­
gán vizsgák kai gyorsan 
pótolhatja. ..Útbaigazí­
tás“ jeligére kiadóba

10? t

ELADÓ
Budai Ézsuiús-utca 51. 
számú kétszobás, chi- 
szobás, kényelmes csalá­
di ház. 741

Kcrsslet

Kombinált 
szobát, k ’‘szemi.iy •• v»í- 
r ek. Telefon 10—75.

1 744

Sürgősen
eladó 2 külön 1 szoba, 
konyhás, 15 évig adó­
mentes új épület minden 
elfogadható árért. Király 
l'er.enc-u. 20. Értekezni 
Sámsoni-út 83. Ny.

Családi házat, 
lehetőleg adómentes, ossz 
komfortos, 2—3—4 szo­
bást, azonnal vennék. — 
Ajánlatokat Pusztai Béla 
tanító, Vértes. Bihar me- 
•*3c címre kérem. 1717

Telekl-u, 9. számú ház 
egyne;.vedresre jutányo­

sán eladó. Meghatalma­
zott címe a kiadóhiva­
talt art. 1737

Új, 
teljesen arlóme.ntes bár 
eladó. Tóth Arpád-u. 83. 
Anyagtelepnck berendez­
ve. t 739

Bútoi

Sajátkészítméfiyfl 
hálók, ebédlők, nappali, 
leány és előszobák, kom 
binált szekrények és

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén

Igazgató: 
Somogyi G á b • r.


